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Pühade aeg
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Tapa Jakobi kogudus

A asta igas kuus leiame kalendrist mõne 
tähtpäeva, pidupäeva või püha. Üks näda-
lapäevgi kannab meie keeles püha nime. 

Ajast aega on inimene soovinud tähistada olulisi 
sündmusi, väärtusi, looduses toimuvat. Tähtpäe-
vad ja pühad on aidanud arvestada aega ja andnud 
argipäevade vahele puhkust, hingamispäevi. Kül-
lap viimase pärast ongi meie rahvakalendris mit-
medki tähtpäevad seotud keeldude ja soovitustega, 
milliseid töid sel päeva teha tohib ja milliseid mitte.

Mõnda tähtpäeva tähistatakse eriliselt. Ja 
mõnede pühade jaoks tehakse rohkesti ette-
valmistusi – kraamitakse ja kaunistatakse toad, 
tehakse tavapärasest erinevat toitu ja mõis-
tagi ei tehta pühade päevadel tööd. Püha 
päev või pühad on aeg mõtisklusteks ja koos- 
olemiseks. Mõtisklusteks selle üle, et inimese elus 
on peale argipäeva midagi veel – midagi teistsu-
gust. Koosolemiseks perega, oluliste ja kallitega.

Jõulud on erilised pühad. Nõnda erilised, et jõule 
me ootame terve kuu, neli nädalat. Oleme võtnud selle 
ootuseaja nimetamiseks sõna ladina keelest - adventus. 
Advendiaja algust tähistame küünla süütamisega. Igal 
järgneval pühapäeval lisandub üks küünal nõnda, et 
ühest saab neli. Mida lühemaks jäävad päevad ja mida 
rohkem on pimedust, seda rohkem valgust need anna-
vad. Nõnda on ootus nädalakaupa ikka lühem ja lü-
hem. Ja nõnda nagu jõulupühade ootusaeg on kõi-
ge pikem, nõnda on need ka pikimad pühad – jõulu- 
aega loetakse toomapäevast, 21. detsembrist kolmeku-
ningapäeva, 6. jaanuarini. Jõulupühade „südameks“ 
aga on jõuluõhtu ning esimene ja teine jõulupüha.

Miks me siis ootame jõule nii pikalt ja valmis-
tume nendeks põhjalikumalt kui mõneks teiseks 
pühaks päevaks? Küllap seetõttu, et jõulupühad 
on teistsugused, kannavad eneses halastuse ja loo-
tuse sõnumit. Sõnumit sellest, et pimedus hakkab 
vähenema ja valgus rohkenema, hoolivusel ja ar-
mastusel on siiski koht selles maailmas, mis sage-
li tundub külm ja lahkusetu. Jõulude sõnum on 
see, et meil on argisuse kõrval veel miski, salapära-
ne ja imeline, sõnulseletamatu, ent siiski südame-
ga tuntav. Jõulud on rõõmsate lugude meeldetu-
letamise, jutustamise ja edasiandmise aeg. Hinge-
tõmbamise, aja andmise ja võtmise aeg. Hoolivuse 
ja peatumise aeg. Peatume, et märgata imet, Jõu-
lulast, kes toob maailmale teistsuguse armastuse, 
kui seda igapäevas kohtame – agaape. Sellest sün-
nivad erilise mõjuga teod ja mõtted. Sünnib hea-
dus ja midagi veel, mis annab elule mõtte ja tähen-
duslikkuse – lootus.

Õnnistatud pühi!

Advendiaeg Tapa vallas
P ühapäeval, 1. detsemb-

ril tähistati esimest adven-
ti Tamsalu kooli sisehoo-

vis ja Tapa keskväljakul, kus sütti-
sid ka linna jõulupuul tuled, ning 
kindlasti süüdati küünlaid mujal-
gi vallas.  

Esimesele advendile kogunes 
Tamsalu kooli hoovi trobikond 
punamütse ja rohkesti kogukon-
na inimesi. Sooja tunde lõid mit-
mes vanusegrupis tantsijad ja väi-
kese hilinemisega saabus ka jõulu-
vana Preedik.

Tapa keskväljakul esitati mu-
dilaskooride lauljate ja noorte 
esinejate poolt ilusaid laule ja ei 
puudunud ka tants. Seejärel süü-
dati advendiküünal, mis peaks 
meid juhtima läbi pimeda aja 
edasi jõulude ja lootusrikka ke-
vade poole. 

Tapa vallavanem Riho Tell 
sõnas, et advendiaeg kordub 

ju igal aastal, ometi tekib veel 
üks hingeseisund: „Me taha-
me olla sõbralikumad, hooliva-
mad, märkavamad – üldse pa-
remad inimesed. Võtame sellest 
tundest kasvõi tükikese kaasa 
ja püüame seda hoida, niikaua 
kui vähegi suuname,“ sõnas val-
lavanem kõigile ilusat advendi-

aega soovides. 
Tapa Jakobi kiriku hooldus-

õpetaja Jane Vain rääkis adven-
diaja tähendusest, viies mõtted 
jõuluootusele ning õnnistas ad-
vendituld. Seejärel oli kõigil või-
malus advenditulest osa saada. 

Rahulikku advendiaega ja saa-
buvaid jõule kõigile!

Fotod: Stanislav Grebenjuk ja Kuido Merits

Hooldajaõpetaja Jane Vain õnnistamas advendi-
tuld.
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Aasta 2024

Riho Tell
Tapa vallavanem

J ärjekordne rahutu aasta hakkab lõ-
pule jõudma. Ukraina sõda kestab 
endiselt ning lõpplahendust selle-

le veel ei paista. Kaua tuha all hõõgunud 
vastasseis Iisraeli ja Palestiina vahel puhkes 
ereda leegiga sõjaliseks konfliktiks, kaasa-
tes endaga teisi piirkonna riike ja rühmi-
tusi. Aasta viimasel kuul lisandus veel 50 
aastat kestnud režiimi kukutamine Süü-
rias. Kõigi nende sündmuste vahel on lei-
tavad loogilised seosed ning kõik see kok-
ku moodustab rahutu maailma, mis ot-
sib väljapääsu stabiilsuseks. Seda viimast 
on kõige rohkem vaja, et saaksime rahuli-
kult ja turvaliselt oma elu korraldada, ise 
otsustada ja tegutseda.

Tapa vallas jääb mööduvat aastat mee-
nutama eelkõige haridusreform, mida 
võib liialdamata pidada peale haldusrefor-
mi suurimaks muutuseks. Haridusreform 
on põhjustanud palju ärevust, vastasseisu 
ja proteste. Vaatamata läbielatule oli re-
form vajalik ja möödapääsmatu meie valla 
hariduse lähitulevikku silmas pidades. Tä-
nu reformile suudab Tapa vald juba täna 
maksta kvalifitseeritud õpetajale riiklikust 
miinimumist kõrgemat töötasu, panusta-
da enam õppekvaliteeti ja õpikeskkonda. 
Kui on loodud tingimused, tulevad ka tu-
lemused. Need ei pruugi tulla kohe ja üle-
öö, aga need tulevad. 

Selle aasta jooksul on tänu meie tub-
lide inimeste jõupingutustele muutunud 
paremaks ja mitmekesisemaks meie avalik 
ruum ja teenused. Madalseiklusrada Tapa 
Männikumäel, kelgunõlv ja uus rajavalgus-
tus Tamsalu terviseradadel, Tapa spordi-
saali uus põrand, Tamsalu ujula akustika 
parandamine, Tapa kiriku- ja kultuuriko-
ja pargi mänguväljaku uue turvaaluse raja-
mine, Lehtse spordiväljaku rajamine, Por-
kuni linnuse väravatorni sakmete rekonst-
rueerimine, LA Vikerkaar ja Tapa muusi-
ka- ja kunstikooli ruumide remont, Tapa 
Valla Gümnaasiumi hoone (Kotli maja) 
remont ja parkla rajamine ning prügimaja 
rajamine Tapa linna on loetelu suurema-
test investeeringutest. Aasta vältel valmis-
tati ette mitmete suurte objektide rajamine 
järgmiseks ja tulevasteks aastateks, sealhul-
gas energiasäästumeetmed vallale kuuluva-
tes hoonetes, Tapa linna keskosa rekonst-
rueerimine, Kotli koolimaja ja lasteaia re-
konstrueerimine, Tapa vabadussamba ra-
jamine, Tapa ujula rajamine ning Tamsalu 
100 tamme pargi laululava rajamine. Olu-
line osa tehtud ja kavandatavate investee-
ringute maksumusest kaetakse projektipõ-
hise kaasfinantseeringu abil. 

Võimatu on alahinnata investorite hu-
vi kasvu positiivset mõju Tapa valla arengu-
le. Erasektori huvi tõestuseks on sellel aas-
tal avatud Eesti Raudtee uus haldushoone, 
uus kaubanduskeskus ja RR Lektuse logis-
tikalaod Tapa linnas. Planeeringuid on al-
gatatud veel mitme kaubanduskeskuse ra-
jamiseks Tapale ja Tamsalusse, samuti ela-
mualade arendamiseks Jänedale, Lehtses-
se ja Tapale. 

Suurt rõõmu on valmistanud meie ini-
meste kordaminekud spordi-, kultuuri-, ha-
ridus- ja meelalahutuse valdkonnas. Teie 
kujundate Tapa valla nägu ning toote tun-
tust ja tunnustust. Suur kummardus juhen-
dajatele, õpetajatele ja treeneritele teie panu-
se eest, samuti meie eakate tegevuse väsima-
tutele eestvedajatele! 

Rahulikke jõule selles rahutus maa- 
ilmas! Saagu uus aasta turvalisem ja stabiil-
sem!

Toimus Tapa valla kriisiõppus
Kuido Merits
Sõnumed toimetaja

19. novembril toimus Ta-
pa valla kriisiõppus „Kor-
termajade varjumiskindlu-
se tagamine riigikaitselises 
kriisis“ väliharjutus.

Õppuse käigus oli int-
sidendi kirjeldus järgmine:   
„Seoses sõjalise ohu suure-
nemisega anti kohalikele 
omavalitsustele korraldus 
viia läbi ettevalmistavad te-
gevused varjumiseks, pa-
randada hoonete varjumis-
kindlust.“

PROBLEEMIDEKS:
•	 Tapa linna kortermajad 
ei ole varjumiseks ette val-
mistatud.
•	 Kortermajade varjumis-
kindluse tõstmiseks puu-
duvad vajalikud vahendid.

VÄLIHARJUTUSE  
ÜLESANNE OLI:
Tapa valla kriisimeeskon-
na ülesanne oli korraldada 
Tapa linna kortermaja (Ro-
heline tn 12) keldrikorru-
se maapealsete avade (aken-
de) kaitsmine liivakottide-
ga, sulgedes pooled keldri-
korruse avad. Tuli arvutada 

välja liiva ja liivakottide ko-
gus, mis on vajalik ühe kor-
termaja keldrikorruse ava-
de kaitsmiseks, samuti töö-
de teostamiseks kuluv aeg.

Tapa valla kriisikomisjo-
ni liikmed osalevad 18.-22. 
novembril toimuvatel kait-
seväe diviisi juhitud staabi-
õppustel Decisive Lancer 

2024 (DELA24). Õppu-
se käigus harjutatakse Ees-
ti erinevate ametkondade 
vahelist koostööd ja info-
vahetuse protseduure ava-
liku korra tagamisel, eva-
kuatsiooni korraldamisel 
ning tsiviilasutuste tegevu-
si kaitseväe ja liitlasüksus-
te toetamisel sõjaolukorras.

Õppuste käigus harju-
tas Tapa vald 19. novembril 
peamiselt kahte elanikkon-
nakaitse reaalset tegevust: 
kriisikomisjoni kiire kok-
kukutsumine ja Roheline 
tn 12 keldri muutmine var-
jumiskohaks liivakottidega 
katmise abil. Saime esimese 
väärtusliku kogemuse. 

Tapa vallavanem ja   
1. jalaväebrigaadi ülem  
arutasid koostööd
R eedel, 29. novemb-

ril kohtus Tapa val-
lavanem Riho Tell  

Tapa vallavalitsuses 1. ja-
laväebrigaadi ülema ko-
lonel Tarmo Kundlaga 
arutamaks omavahelist 
koostööd. 

Arutelu hõlmas järg-
miseid teemasid: Tapa val-

la poolt pakutavad vaba aja 
veetmise võimalused kait-
seväelastele, kaitseväelas-
te osalemine valla üritus-
tel, Tapa valla ja kaitseväe 
koostöö elamuarendu-
ses, riigikaitse õpetus Tapa 
Valla Gümnaasiumis ja või-
malik koostöö elanikkon-
nakaitse arendamisel. 

Teiste teemade seas rää-
giti ka Tapa ujula arengu-
test, mille vastu on kaitse-
väel suur huvi. Lepiti kok-
ku järgmise kohtumise osas 
tuleva aasta alguseks, mil 
on plaanis käsitleda põhja-
likumalt elanikkonnakait-
sega seonduvat.

Foto: 1. jalaväebrigaad

Fo
to

d:
 K

ui
do

 M
er

it
s



3Detsember 2024

Hea Tapa elanik!
T apa Vallavalitsus töö-

tab linna Vabadussõ-
ja ausamba rajamise ni-

mel. Et püstitatav taies jääb Ta-
pa linnaruumi kujundama pi-
kaks ajaks on oluline arvestada 
kogukonna arvamusega. Teil 
on võimalus jagada enda hin-
nanguid ja anda eelistus Tapa 
Vabadussõja ausamba ideekon-
kursile laekunud töödele.

Tööde ja autorite selgi-
tustega saab tutvuda Eesti 
Arhitektide Liidu kodule-
he, samuti Tapa Vallavalit-
suse kodulehe uudiste rub-
riigi kaudu, kust leiate vee-
biviite Dropbox kausta võist-
lustööde materjalidega.

Tapa Vabadussõja mäles-
tusmärgi ideekonkurss – Ees-
ti Arhitektide Liit:  https://
arhliit.ee/competitions/tapa-
vabadussoja-malestusmargi-
ideekonkurss/. 

Veebis saad oma arvamu-
se esitada Tapa vallavalitsuse 
kodulehel. 

Lisaks veebivormile saab 
arvamuse esitada paber- 
ankeedil, samuti tutvuda ka-
vanditega Tapa raamatukogu 
internetipunktis.

NB! Arvamuskorje ei 
selgita konkursi  

võitjat ega tööde  
järjestust. Eesmärk 
on selgitada välja 
teemast huvitatud  

Tapa elanike  
arvamus. Teie arva-

mus on vallavalitsuse-
le oluline sisend  

edasiste tegevuste  
kavandamisel.

Vabadussõja ausamba arvamuskorjest
Valdo Helmelaid
arenguosakonna juhataja

T apa linna Vabadussõ-
ja ausamba kavandi 
ideekonkurss on tä-

naseks läbi saanud, professio-
naalne žürii oma otsuse tei-
nud ning esimesed viis tööd 
auhinnatud.

Ideaalne kui žürii ja üld-
suse arvamus kokku lange-
vad, aga reaalsuses on žürii 
järel Tapa üldsuses väga eri-
nevaid seisukohti kõlanud.

Ent kogukonna arusaam 
on ülioluline, sest ausammas 
ei saa olla ülevalt poolt keh-
testatud fakt, vaid peab ole-
ma kogukonna poolt vastu 
ja omaks võetud. Vastasel ju-
hul ei täida ta oma püstita-
mise eesmärki. Tapa valla ela-
nikud on need, kes ausamba-
ga ja selle ümber kujundatud 

linnaruumiga sõna otseses 
mõttes järgmised sajad aas-
tad koos elavad.  

Kunst tekitab pea alati 
eriarvamusi ning et need ei 
jääks pelgalt emotsionaalse-
teks postitusteks ühismeedias 
ega kogukonnas pingeid teki-
tama, siis korraldab Tapa Val-
lavalitsus arvamuskorje hin-
nangute kogumiseks, kogu-
konna reaktsiooni tunneta-
miseks ja kuulda võtmiseks. 

Arvamuskorje näol ei ole 
tegemist „ publiku lemmiku 
valimisega“, žürii tulemuste 
tühistamisega, rahvahääletu-
sega ega -küsitlusega ühegi 
seaduse kontekstis, vaid just 
sellega, mis küsitluse vormil 
öeldud – Tapa inimeste arva-
muste kogumisega. 

Kas eriarvamused olid et-
te nähtavad? Seda kindlasti. 
Kui meenutame Tallinna Va-
badusristi saamise lugu, siis 

ka viimast saatis tõsine polee-
mika ja siiani ei ole kõik tu-
lemusega leppinud. Lihtsalt 
loomingulise valdkonna ole-
mus on sarnane.  Ausammas 
ei ole ka tarbekunst, mida 
saab poest valida, osta ja paika 
panna, vaid originaallooming 
ning konkursi puhul ei saa et-
te näha, milline on osalejate, 
kunstnike nägemus võistlus- 
ülesandest.

Jääb üle tõdeda, et ehkki 
väiksemas mastaabis, ei ole ka 
Tapa teistsugune. Positiivne  
on tõdeda, et kogu projekt lä-
heb tapakatele korda.

Arvamuskorje-sarnased 
konkurssid on ainulaadsed, 
ent küllap siis keegi pidigi 
esimene olema. Sest ka kogu 
projekt on ainulaadne. Uusi, 
kaasaegse originaalse kavan-
di järgi Vabadussõja monu-
mente on peale maailmasõda 
Eestisse rajatud üks – Tallin-

na Vabadusrist. Veel üks on 
pooleli Hiiumaal. 

Viimased püstitatud Va-
badussõja ausambad on 
2023. a Viljandis ja 2020. 
a Värskas, ent kumbki po-
le kaasaegsete kunstnike ori-
ginaallooming. Esimene on 
taastatud kunagise kuju jär-
gi, teine püstitatud enne nõu-
kogude okupatsiooni teosta-
mata jäänud kavandi põhjal. 
Päris uutest oleks Tapa taas-
iseseisvumise 33 aasta jook-
sul kolmas.

Seda, et vaidlustes selgub 
tõde teati juba antiikmaail-
mas ning usun, et vallavalit-
suse, kogukonna ja kunstni-
ke koostöös jõutakse ka pari-
ma lahenduseni. 

Arvamuskorje on valla-
valitsuse veebilehel ning Ta-
pa raamatukogus avatud ku-
ni 10. jaanuarini 2025
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Neli kuud Tapa Valla Kooli
E simene trimester on läbi 

saanud ning kohe ka ka-
lendriaasta lõppemas –  

paslik on  heita tagasivaatav 
pilk 1. septembril kolme õp-
pekoha ja lasteaiarühmadega 
alustanud Tapa Valla Kooli 
toimetustele. 

Kooli käivitamine on ol-
nud töine ja kõneainet pak-
kuv, kuid põnev periood ko-
duvallas kui ka kogu haridus-
maastikul. Oleme kooliperena 
koos saanud õppida ja lustida, 
kuid oleme pidanud ka kur-
vastama. Täname kogu kooli-
pere pingutuse eest kooli käi-
vitamisel ja kriisiolukordade-
ga toimetulekul ning täname 
ka kõiki teisi, kes hea sõna ja 
nõuga toeks on olnud. Eriline 
kiitus hea koostöö eest kuulub 
raamatukogudele ja kultuuri-
kojale-rahvamajale, kes paku-
vad õpilastele õppetööd toeta-
vaid tegevusi väljaspool klassi-
ruumi. Rõõmustada saame ka 
tublit tööd tegeva tugispetsia-
listide meeskonna üle.

Kooliaasta alustavale koo-
lile algas hoogsalt – tähistasi-
me kirjaoskusepäeva lugemis-
tunniga õues, maailmakoris-
tuspäeva raames käisime kooli-
majade ümbruseid koristamas, 
liikumisnädalal toimusid spor-
dipäevad ja tähelepanu juhti-
mine tervislikele eluviiside-
le. Sügisandide Nunnunäitus 
ning teised toimetused said ju-
ba kajastuse meie sotsiaalmee-
diakontol ja värskelt valminud 
kodulehel, mille arendustege-
vused jätkuvad terve õppeaas-
ta jooksul. 

Koheselt hakkasime otsima 
koolile ka logo – nii oma jõu-
dudega kui avaliku konkursiga 
kaasates kogukondasid ning ka 
see protsess jätkub, kuniks ole-
me leidnud meie kooli ühen-
dava ning esindava sobiliku 
sümboolika. 

Vahvaid emotsioone on 
pakkunud erinevad sündmu-
sed nagu halloween’i tähista-
mised kui ka traditsioonilised 
mardi- ja kadrisantide trallita-
mised. Lasteaialaste meeleolu-
kas isadepäeva tähistamine ja 
mitmed meehommikud, kus 
lastele tutvustati mesilaste elu, 
mee purki jõudmist ja loomu-
likult maiustati erinevate mee-

sortidega. Tähtpäevade seas on 
koolis olulisel kohal lisaks õpi-
lastele pidustuste ja huvitege-
vuse pakkumisele ka õpetaja-
te meelespidamine. Õpetaja-
te päeva tähistasime õpetaja-
te ühise väljasõiduga Wittens-
teini tegevuskeskusesse ning 
tundides käisid külalisesinejad 
õpetajaid asendamas ja vahvaid 
tegevusi läbi viimas. 

Mitmete klasside õppe-
tööd on rikastanud veel nii 
põnevad õppekäigud, kui kü-
laliste tutvustatud olulised tee-
mad. Päästjad rääkisid veeohu-
tusest ja näitasid turvavarus-
tust. Diabeedikool nõustas 

suhkruhaigusega toimetulekut 
koolikeskkonnas. Suukool tu-
letas meelde suuhügieeni olu-
lisust ning lasteaiarühma saa-
bus lausa Hambahaldjas laste-
le õpetussõnu jagama. Lisaks 
on hea tõdeda, et kõik õppe-
kohad läbisid olulise tuletõrje-
õppuse – igas koolimajas toi-
mus tossu imiteerivate vahen-
ditega situatsiooni läbimängi-
mine ja evakuatsioon.

Tänaseks on koolis täitu-
nud ka kõik vajalikud ameti-
kohad ning õpetajate osale-
mine täiendkoolitustel või ta-
semeõppes tagavad õpetajate 
professionaalse arengu. Käi-

ma on läinud töötajate koos-
töövestluste ja uute õpetaja-
te mentordamise kohtumised.

Tempoka alguse kõrval on 
tunnustust pälvitud nii õp-
petöö kui huvitegevuste eest. 
Suvebingol vingelt palju raa-
matuid läbi lugenud klass sai 
auhinnaks karvaste ja suleliste 
külastuse Kallaste hobitalus. 
Kooli esimene karikas võide-
ti aga Lääne-Virumaa 4.–5.
klasside rahvastepalli võistlu-
sel, kus tüdrukute võistkond 
nelja võiduga kindlustas enda-
le esikoha. VIROL tunnustas 
Lääne-Virumaa hariduse elu-
tööpreemiaga õpetaja Mal-
le Raunmägi. l. trimestri lõp-
pu tähistasime kogunemistel 
kiidukirjade jagamisega, kus 
ühtekokku sai õpitulemuste 
ja käitumise hindamisel tun-
nustuse 186 õpilast.

Lehe ilmumise ajaks on 
peetud ka jõulupeod ning 
plaanid uueks aastaks – õp-
peaasta teiseks pooleks oota-
vad teostamist. Kokkuvõtteks 
saab öelda, et neli kuud Tapa 
Valla Kooli tegutsemisel on ol-
nud kibekiired ja sündmuste-
rohked. Veel pikalt saame öel-
da, et teeme asju täiesti esimest 
korda – uue koolina, tugine-
des koolipersonali varasema-
le kogemusele, liites eelnevate 
koolide traditsioone ning ku-
jundades lasteaiarühmade ja 
kolme koolimaja ühist nägu ja 
tegu. Ootame põnevusega tu-
levasi sündmusi, olulisi aren-
dustegevusi ja vahvat koos kas-
vamist kooliperena. 

Soovime kõigile uueks aas-
taks palju õppimishimu – ik-
ka harides mõistust ja südant.

Tapa Valla Kool

Tamsalu Koolis kohtuvad  
inspiratsioon ja võimalused

Mihkel Kurg 
Tamsalu Kooli direktor

T amsalu Koolis usu-
me, et õppimine on 
palju enamat kui pel-

galt õpikud ja tunniplaa-
nid. Meie koolipere südam- 
easjaks on luua keskkond, kus 
iga noor saab leida oma tee, 
avastada end ja kogeda rõõmu 
koosloomest. Ühise panuse-
na loodud uus õppekava näi-
tab kätte suuna, rikkalik huvi-
tegevus muudab koolielu vär-
vikaks ja annab kõigile võima-
luse särada.

Õppeaasta on täidetud 
mitmekesiste tegevustega, 
mis peegeldavad meie kooli 
loomingulisust ja hoolivust. 
Sügiskuud tõid rõõmu ja põ-
nevust, alustades kooli õpilas- 
esinduse valimistest ja lõpeta-
des halloween’i stiilinädalaga, 
mis täitus koolinoorte loova-
te ideedega. Samal ajal hoolit-
sesime vaimse tervise eest, pak-
kudes toetavaid arutelusid ja 
inspireerivaid loenguid, na-
gu näiteks Timo Oja juhitud 
koolitus „Une tarkuse väega 
edukaks“, kus juhiti tähelepa-
nu noorte vaimsele tervisele.

Sündmused, nagu breik-
tantsu näidistunnid, spordi-
nädal, kõiki kooliastmeid hõl-
mavad ujumis- ja suusatun-
nid ning aktiivne lõimingu-
päev „Tunne oma kodulin-
na“ on mõned näited sellest, 
kuidas koolielu on täitumas 
liikumisrõõmuga, andes aimu 
meie kooli suunast liikumisele 
rohkem rõhku asetada ja ees-
märgist käesoleval õppeaastal 
„Liikuma Kutsuv Kool“ ha-
ridusprogrammiga liituda. 
Uued algatused rikastavad 

igapäevast koolielu, muuda-
vad õppetöö, vahetunnid 
ja õppetöövälise aja mitme-
külgsemaks. Liikumine ei ole 
ainult tervise edendamine –  
see avardab ka noorte loovust, 
meeskonnatöö oskusi ja an-
nab inspiratsiooni.

Talveperioodi märksõna-
deks on lähedus, avatus ja ko-
gukondlik ühtsus. Detsemb-
ri alguses toimunud Tamsalu 
kogukonna laat oli üle ootus-
te populaarne – sündmus tõi 
koolimajja ligi 300 külastajat! 
Osalejad said nautida õpilas-
te ja lapsevanemate pakuta-
vat loomingut, melu ja kogu-
kondliku vaimu, mis muutis 
päeva tõeliselt eriliseks. Hea-
tegevuskontsert ja jõulupeod  
panevad teadmisi, oskusi ja 
positiivseid emotsioone täis 
poolaastale väärika punkti. 
Kevadel keskendume noorte 
tulevikule, pakkudes praktili-
si võimalusi karjääri valikute-
ga tutvumiseks ja suhtlemis-
oskuste arendamiseks.

Meie koolielu rikastavad 
õpilased ise. Õpilasesindus on 
see jõud, mis toob ellu nii lõ-
busaid üritusi kui ka sisukaid 
algatusi, ühendades kogu koo-
lipere. Tänu noorte panusele 
saavad kõikvõimalikud üritu-
sed, teemanädalad ja tähtpäe-
vad särada erilise värvikülluse-
ga. Meie koolielu tugevus seis-
nebki noorte hääles ja nende 
võimes luua midagi tõeliselt 
tähenduslikku.

Tamsalu Kool on koht, 
kus iga päev pakub võimalu-
si õppida, areneda ja unistada 
suurelt. Me liigume koos, loo-
me koos ja kasvame koos – iga 
noor on siin oluline ning iga 
panus aitab kujundada meie 
kooli nägu ja vaimu.

Tapa valla 80+ eakad traditsiooniline jõululõuna
Kuido Merits
Sõnumed toimetaja

T aas olid Tapa valla 80+ 
eakad oodatud piduli-
kule jõululõunale 10. 

detsembril kell 13.00 Tam-
salu Kultuurimaja tantsusaali.

Kõlasid kaunid värsid kul-
tuurimaja juhi Kerli Relli esi-
tuses, ei puudunud lehviva-
te juustega tantsutüdrukud 
ja humoorikas Tanel Sakrits 
oma kavaga. Jõulurooga mek-
kides oleks laudkondadel juttu 
jätkunud kauemakski.

Tapa vallavanem Riho Tell 
tõi oma tervituses näite ühte-
dest suvepäevadest, kui kõi-
ge vanem grupp kandis nime 

„Õitsev noorus“, ning rääkis 
mitu lugu, näiteks teenekast 
sporditegelasest Sergei Kurotš-
kinist, kes oli ülimalt aktiivne 

ka kõrges vanuses, kohalviibi-
nud õpetaja Tiiu Salustest ja 
Tamsalu Muuseumi Sõprade 
Seltsi inimestest, nagu Maie 
Nõmmik ja Tiit Uus. 

„Inimese iga on süga-
valt isiklik ja sisetunde küsi-
mus, ega ole tingimata seo-
tud sünniaastaga passis. And-
ke tuld!“ ütles vallavanem eest-
vedajaid ja paljuseid teisi täna-
des ning häid saabuvaid jõule  
soovides. 

Üritust korraldab Tapa 
vald koostöös MTÜ Seeniori 
ja väsimatu Anu Jonuksi ning 
Tamsalu Kultuurimajaga.

Direktor Mihkel Kurg koos punamütsidega advendiaega tervi-
tamas. Foto: Triin Konrad
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Jutuajamine lavastaja Tiit Altega: Tapa 
valla rahvateater on oma publiku leidnud

Kuido Merits
Sõnumed toimetaja

16. novembril toimus Sõme-
ru keskusehoones XVIII Lää-
ne -Virumaa Näitemängupäev.  
Sel aastal oli žürii arvates parim 
lavastus Tapa valla rahvateatri 
(TaVaRa) etendus „Pragmaati-
kud“. Parimaks lavastajaks va-
liti Tiit Alte, kes lisaks „Prag-
maatikutele“ juhendas ka Ka-
rakterit, kes esitas katkendi la-
vastusest „Kopranahkne ka-
sukas“. Parimaks meesnäitle-
jaks valiti Andreas Haunmann 
Plasfodor Mimecki rolli eest 
etendusest „Pragmaatikud“ 
TaVaRa näitetrupist. 

Nõnda ei vaja selgitust, 
miks otsustas teatrihuvilisest 
siinkirjutaja staažika lavastaja-
ga kokku saada, et uurida Ta-
pa trupi ja auhinnatud lavas-
tuse kohta ning vestelda teat-
rist üdisemalt. 

Kuidas üldse Tapa trupp – 
valla rahvateater TaVaRa al-
guse sai? Selgub, et Tiit Altele 
helistas ei keegi muu kui Heili 
Pihlak enam kui kümne aasta 
eest (nad omavahel vanad tut-
tavad juba Viljandi Kultuuri-
kooli aegadest) ja küsis, kas tal 
poleks huvi töötada Tapa la-
vajõududega. Sel ajal oli Tii-
dul üle maakonna neli truppi 
olemas, kuid ta otsustas koh-
tuda ka 4–5 tõsise ja põneva 
teatrihuvilisega Tapal. „Ena-
mus neist polnud varem eri-
ti lavale sattunud, kuid kuida-
gi leidsime ühise keele,“ mee-
nutab Tiit. Soov oli kohe teha 
midagi tõsisemat, nõnda võe-
ti samal 2014. aastal ette Sla-
vomir Mrožeki tükk „ Lesed“, 
mis õnnestus üsna hästi ning 
töö jätkus. 

„Pandeemia aeg ja juht-
konna vahetus Tapa kultuuri-
keskuses tingis selle, et töötasi-
me puhtast entusiasmist oma-
leitud ruumides. Saime sellest 
perioodist ka üle. Võtsime kä-
sile ühe Kazys Saja tüki…,“ rää-
gib lavastaja (jutu käigus mee-
nutame selle tuntud leedu kir-
janiku  näidendi „Pühajärv“ 
etendust, lavastatud 1970. 

aastate alguses, kus vapustava 
rolli tegi ka Ita Ever). Proovid 
kestsid mitu aastat, sealhulgas 
Waldorfi koolis, kus toimus ka 
„Polügloti“ esietendus. 

Kui avaldan imestust, et 
trupile jagub meesnäitlejaid, 
mis pole just sagedane näh-
tus, siis möönab Tiit, et tõe-
poolest, vahel on appi võetud 
Rakvere rahvast, aga headest 
meestest pole olnud puudust. 
Kui rääkida harrastusnäitle-
jaist üldiselt, siis osad neist asu-
vad sellele teele, et esinemishir-
must üle saada, mõned tule-
vad niisama katsetama, kee-
gi on soovinud kunagi näitle-
jaks saada ja realiseerivad end 
nüüd. Jõuame ühisele arvamu-
sele, et lavanärv ei kao päriselt 
mitte kusagile, vaid halvavast 
hirmust on võimalik üle saa-
da. „Ei lähegi päris üle see närv 
või hirm enne lavale minekut. 
Seda tean ma omast käest, sest 
mul on tulnud näitlejana üles 
astuda ka,“ mõtiskleb Tiit.   

Küsin veel seda, et kui har-
rastusteatrid teevad pigem nii-
öelda lihtsamaid rahvatükke, 
siis TaVaRa on pigem kesken-
dunud nõudlikumatele teatri-
tekstidele – kas publikut pii-
sab? Tiidu sõnul on ette tul-
nud ka kergemaid tükke – see 
sõltub trupist. Viimati soo-
vitigi teha midagi sellist, mis 
pakuks mõtteainet ja et Wit-
kiewiczi „Pragmaatikud“ seda 
mõtteainet ei pakuks – seda ei 

saa mitte kuidagi öelda. Trupid 
on erinevad, tehakse seinast sei-
na – vahel külajante, vahel võe-
takse ette ka tõsisemaid välja-
kutseid. Publiku osas on pal-
ju ettearvamatust – mõnikord 
mängitakse kahele inimesele, 
teinekord on aga saal täis. Se-
da ei teagi, millest see publiku 
arv sõltub. Saalitäis inimesi in-
nustab mõistagi rohkem ja an-
nab enam tagasisidet. 

„Tundub, et oma koht har-
rastusteatritele jääb,“ usub Al-
te. „Minu arust nii Tapal kui 
Rakveres on meil välja kuju-
nenud oma kindel seltskond, 
kes meie etendusi ootab ja vaa-
tama tuleb. Oma väike nišš 
on olemas. Vaatamata sellele, 
et pakkumine teatrite osas on 
võimas… Tundub, et praegu 
on kõik tegijad mingil määral 
oma vaataja leidnud. Kauaks 
see jääb, seda ei tea, kõik võib 
muutuda. Aga praegu on nii.“

Varem oli Tiidul veel roh-
kem sõitmist, trupid olid Vi-
ru-Nigulas, Kundas, vahepeal 
Muugal, Laekveres ja mujal. 
Teatritegemine päriselt ära 
ei toida, vaid abiks on tõlke-
tööd, mida ta teeb juba pik-
ki aastaid. Praegugi tõlgib Al-
te näidendeid ja teatritekste 
peaaegu kõigile Eesti teatritele, 
ka proove Vaba Lavale, kus on 
vene näitlejaid. Vene autoreid 
on jäänud üsna väheseks. Sa-
mas on parimad vene auto-
rid kolinud välismaale, seega 

probleeme pole. Mõned käi-
vad siin lavastamas, nagu näi-
teks Ivan Võrõpajev. Lavastaja 
Alte leiab, et (vene) keel ei ole 
milleski süüdi – kuhjaga süüd-
lasi on võtta küll. 

Kui rääkida tulevikuplaa-
nidest, siis peagi läheb sõiduks 
Tallinna vahet, kuna Tiit hak-
kab Tammsaare teatriga tege-
ma ühte Iiri lugu. Aga hinna-
tud etendus „Pragmaatikud“ 
hakkab nüüd elama oma elu, 
jaanuari keskel toimub Ta-
pal ametlik esietendus – Tapa 
Kultuurikojas. „Oma õige at-
mosfääri peaks see saama just 
Tapa laval,“ kinnitab lavastaja. 

„Kui iseloomustada nime-
tatud tükki, siis on tegu „hul-
lu poolaka hullu looga“,“ mui-
gab Tiit. „See on mõistulugu, 
kuidas inimene otsib võima-
lust säilitada loomingulist va-
badust või tervet mõistust, 
kasvõi… samas võib seda võtta 
ka omamoodi unenäolise rei-
sina. Kus on reaalsus, kuidas 
pääseda tülgastavast igapäe-
vast, kuhu põgeneda – kuns-
ti, unenäkku, narkomaanias-
se, mürki?“ 

Kuna TaVaRa on igakülg-
selt oma taset tõestanud, siis 
soovitan lugejal jälgida reklaa-
mi ja tulla jaanuaris vaatama 
eelmainitud uut etendust. Sest 
kui saal on täis, siis seda ehe-
dam on vahetu tagasiside näit-
lejaile ning näitlejalt omakorda 
tagasi publikule. 

Rakveres kogunes rekordarv KOV-ide kommunikatsiooniinimesi

E esti linnade ja valdade 
liit korraldas koostöös 
päästeametiga 28.–29. 

novembril Rakveres kommu-
nikatsioonivaldkonna koos-
tööseminari. Kahepäevane se-

minar pakkus kohalike oma-
valitsuste kommunikatsiooni- 
inimestele võimaluse jagada 

kogemusi, arutada strateegili-
si teemasid ja õppida parima-
telt praktikutelt. 

Tapa valla  
rahvateatrist TaVaRa 

T apa Valla Rahvateater TaVaRa sündis entusiasmi ja ko-
haliku kogukonna toetusel. Idee luua Tapale näitering 
tekkis 2012. aasta oktoobris, kui kultuurikoja juht 

Heili Pihlak vastas huviliste soovile. Teatri nimi TaVaRa on 
lühend Tapa valla rahvateatrist, mille pakkus välja trupiliige 
Tiit Kaljumäe. Sõnal on ka sügavam tähendus – soome keeles 
tähendab tavara vara või kaupa, mis sümboliseerib näiteringi 
iga liikme ja lavastuse panust kohaliku kultuuri rikastamisse. 

TaVaRa missioon erineb teistest rahvateatritest oma fi-
losoofia ja lähenemise poolest. Iga lavastus on trupile kui  
kallihinnaline ese, mis peegeldab nende ühiseid püüdlusi, 
loovust ja hinge. Just nagu kaupade kogum loob väärtusliku 
terviku, moodustavad ka TaVaRa etendused ja osalejad ühtse 
ja väärtusliku koosluse. See rõhutab teatri usku, et iga näitle-
ja ja iga esitus on oluline osa suuremast tervikust, mis rikas-
tab nii truppi kui ka publikut. TaVaRa arengut iseloomus-
tab pidev enesetäiendamine. Trupi liikmed on aastate jook-
sul lihvinud oma näitlejameisterlikkust, hääle kasutamist ja 
lavalist kehavalitsemist. Lavastaja Tiit Alte valib teatrile väl-
jakutseid pakkuvaid teoseid, mis võimaldavad trupil kasvada 
ja areneda. Viimati pälvis publikult sooja vastuvõtu lavastus 
„Pragmaatikud,“ mis tõi esile trupi ühtsuse ja loovuse. Teat-
ri missioon on luua lavastusi, mis peegeldavad trupi hinge ja 
loovust, pakkudes publikule midagi väärtuslikku. Aastate 
jooksul on lavale toodud kaheksa etendust, millest mitmed 
on pälvinud auhindu, kahel korral on saadud Lääne-Viru-
maa näitemängupäeval parima lavastuse tiitel. 

TaVaRa on tihedalt seotud kohaliku kultuurieluga, te-
hes koostööd teiste teatrite ja toetajatega, nende tegevusi on 
toetanud Tapa Vald, Kultuurkapital ja Lääne-Viru Omava-
litsuste Liit. Kuigi hetkel uusi liikmeid vastu ei võeta, jääb 
teater avatuks tulevastele koostöövõimalustele ja plaanib lii-
tuda Eesti Harrastusteatrite Liiduga, et avardada oma esine-
mis- ja koolitusvõimalusi.

Koroonaaeg tõi kaasa väljakutseid, kuid trupp leidis loo-
va lahenduse – proovid kolisid ühe liikme koju. See näitab 
nende pühendumist ja paindlikkust, mis on aidanud TaVa-
Ral kujuneda Tapa valla kultuurielu oluliseks osaks, tuues li-
saks meelelahutusele sisse ka tõsisemaid teemasid, mis annab 
ajendeid aruteluks ja loovuseks.

Tapa Kultuurikeskus
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Tamsalu Kultuurimajas tähistati  
rahvusvahelist puuetega inimeste päeva

Kuido Merits
Sõnumed toimetaja

30. novembril andis 
Lääne-Virumaa 
Puuetega Inimes-

te Koja juht Helmi Urbalu tea-
tepulga üle Maarika Miilmani-
le, kes avaldas siirast soovi jätka-
ta tööd samas vaimus. 

Pidulik õhtu algas terve rea 
tantsudega Tamsalu kultuurima-
ja taidlejatelt, millele järgnes li-
gemale 18 aastat Lääne-Virumaa 
Puuetega Inimeste Koda juhtu-
nud Helmi Urbalu südamlik ja 
emotsionaalne sõnavõtt. Ta an-
dis üle ka ligipääsetavuse ränd-
karika „Siia saab“.

Helmi Urbsalut olid tul-
nud teiste seas tänama Lääne-
Viru Omavalitsuste Liidu juha-

tuse esimees ja Viru-Nigula val-
lavanem Einar Vallbaum ja Ta-
pa vallavanem Riho Tell, kes an-
dis üle tänukirja väga hea koos-
töö eest Lääne-Virumaa Puuete-
ga Inimeste Koja ja Tapa Vallava-
litsuse vahel. 

Meeleolukas õhtu jätkus 
koosviibimisega suupistelauas, 
tantsuks mängis Väike-Maarja 
rahvamaja kapell Sirili.

Puuetega inimeste päeva ees-
märk on tõsta teadlikkust puue-
tega inimeste olukorrast, nen-
de õigustest ja vajadustest ning 
edendada ühiskonna suhtumise 
muutust nende suhtes.

Sellel päeval korraldatakse 
erinevaid üritusi, kampaaniaid 
ja tegevusi, mis toetavad puue-
tega inimeste võrdset osalemist 
ühiskonnas ning julgustavad sal-
livust ja inklusiivsust.

Tapa Valla Muusikapäevad 2024
S eekordsed muusi-

kapäevad toimusid 
kahes jaos: 22. no-

vembril peeti Tapa Kultuur-
kojas laste- ja noortepäe-
va kontsert ja 23. novemb-
ril Lehtse Kultuurimajas 
täiskasvanute kollektiivide  
kontsert.

Esimesel õhtul tuli lava-
le mitmeid toredaid soliste,  
ansambleid ja kollektiive:
•	 Karoliina Alla ja Jürgen 
Rosenberg;	

•	 Liilia Lehtla, Adelina Ps-
henichnaja, Valeria Varha;	
•	 Gete Laureen Kallip, Liis-
marii Augasmägi;	
•	 Liismarii Augasmägi, 
Luna Maria Bõbkova, Be-
rit Tiits;
•	 Joan Bush kitarril ja Ste-
veri Kaima ja Adrian Bush 
akordionitel;
•	 Saskja Demtšuk ja õpetaja 
Kaur Einasto kitarridel, Ta-
pa Muusikakool;
•	 Lehtse laste ansambel, 

Lehtse laste plaatpilliansam-
bel ja Lehtse kandleansam-
bel;	
•	 Tapa Valla Kooli 5.–6. 
klasside tantsijad;		
•	 Jäneda mudilaskoor ja 
laste pilliansambel. 

Täiskasvanutest esine-
sid Tapa valla mandolii-
niorkester ja Ilmar Kald, 
„Kuldne Iga“ ja Liia Al-
ling, Lehtse Kammerkoor 
ja solistid Heli Sild, Tiiu 
Tikkerber ja Indrek Jurt-

šenko, Lehtse käsikellade 
ansambel „Kill-kõlladi“, 
segakoor „Leetar“, Tuli-
sed Tuulutajad ja Sirje Sell, 
Jäneda Mõisapiigad ja Ül-
le Oru, Petro Kovalevskyi, 
Elizaveta Kovalevska ja tei-
sedki. 

Mainigem ka õpetajaid 
ja juhendajaid: Tanel Sak-
rits, Ave Pappe, Kaur Ei-
nasto, Tiiu Tikkerber, Sirje 
Sell, Merle Valting, Kai Ki-
vi, Svetlana Kuusik jpt. 

Helmi Urbsalu teatepulka üle andmas. Foto: Kuido Merits
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Aadlidaamide elust ja olust eelkõige Sagadil

A in Kütt on Tapal üles 
kasvanud ja koolis käi-
nud, hariduselt ajaloo-

lane, kes sarjast „Sagadi paruni 
mõrvalood“ on avaldanud ju-
ba viis raamatut:  „Risti solda-
ti mõistatus“, „Kuldse medal-
joni mõistatus“, „Musta pagu-
ni mõistatus“, „Kolme kaardi 
mõistatus“ ja „Kadunud sõr-
muse mõistatus“.

Sel korral seletas autor põh-
jalikult lahti ajalooliseid aadli-
daamide taustalugusid. Ko-
haolnud said veidi aimu ka 

raamatute põhjal valmivast se-
riaalist. Nimelt sai tänavu mõte 
teoks toota mõrvalugudest te-
leseriaal, kevad-suvel filmis rah-
vusvaheline seltskond Virumaa 
mõisates üles mitu krimidraa-
mat tööpealkirjaga „Detektiiv 
von Fock“.  Ekraanile peaks se-
riaali esimene hooaeg ehk neli 
seeriat jõudma kevadel.

Kokkuvõttes – oli, mida 
kuulata, oli, mida vaadata, on, 
mida lugeda ja on, mida oodata!

Kuido Merits

Etluskonkurss 2024  
tulemused on selgunud!
28. novembril toimus Tapal 
noorte etlusvõistluse „Koi-
dulauliku valgel“ Lääne-Vi-
ru maakonna voor, millest 
võttis osa 29 õpilast.

Võistlusel osalesid järg-
miste koolide etlejad: Rakve-
re Riigigümnaasium, Rak-
vere Eragümnaasium, Rak-
vere Vabaduse Kool, Kadri-
na Keskkool, Väike-Maar-
ja Gümnaasium, Tapa Val-
la Gümnaasium, Tapa Val-
la Kool, Võsu Kool, Sõme-
ru Kool. Esitati Lydia Koi-
dula, Anna Haava ja Lauri 
Räpi loomingut.

Žüriisse kuulus seitse lii-
get: näitleja Sulev Teppart, 
Tapa vallavanem Riho Tell, 
Tapa Valla Kultuurikeskuse 
direktor Heili Pihlak, Tapa 
Valla Kultuurikoja kultuuri-
juht Külli Seppa, Tapa Lin-
naraamatukogu töötaja Ere 
Käärma, Tapa Valla Güm-
naasiumi mittestatsionaar-
se õppe juhataja Aime Tops 
ning Läsna teatri asutaja ja 
lavastaja Ene Pihol.

SIIN ON SEEKORDSE  
KONKURSI PARIMAD:
Noorem vanusegrupp (5.–
9. klass):

I koht: Gregor Kir-
pu (pildil) (Tapa Gümnaa-
sium), juhendaja Sirje Sell.

II koht: Säde Lee Hiltrov 
(Rakvere Vabaduse Kool), 
juhendaja Aili Teedla.

III koht: Mirtel Römer 
(Kadrina Keskkool), juhen-
daja Merike Lillemägi.

Vanem vanusegrupp (10.–
12. klass):

I koht: Liisbet Vi-
lu (Rakvere Riigigümnaa-
sium), juhendaja Anneli 
Raud.

II koht: Elis Senka (Rak-
vere Riigigümnaasium), ju-
hendaja Aili Teedla.

III koht: Mihkel Männik 
(Rakvere Eragümnaasium), 
juhendaja Janne Jõeots.

Eriline tunnustus ja õn-
nesoovid Gregor Kirpu-
le ning Liisbet Vilule, kes 
esindavad Lääne-Virumaad 
12. detsembril Pärnu Koi-
dula Muuseumis toimuval 
üle-eestilisel etluskonkur-
sil. Meie kool on uhke, et 
Gregor astub üles riiklikul 
tasandil! 

Suur tänu kõigile osale-
jatele ja juhendajatele! Meie 
noored näitasid taas suure-
päraseid etlemisoskusi.

Suur aitäh kõigile ju-
hendajatele, kes panustavad 
noorte arengusse ning ar-
mastusse kirjanduse vastu. 
Edu kõikidele meie esinda-
jatele ja kohtumiseni järgmi-
sel konkursil!

Koduste laste 
jõulupidu
Jõuluvana ootas külla Ta-
pa valla koduseid lapsi püha-
päeval, 8.detsembril 2024 kell 
12.00 Tapa Kultuurikojas. 
Mudilased said mängida män-
gunurgas ja tehti ühismänge. 
Tantsisid Virge ja Marleeni tant-
sulapsed ning jõuluvana jagas 
headele lastele kinke!

Tapa maadluspäeval  
jäeti koju kaks esikohta

T apa maadluspäeva peeti 30. novembril Tapa 
Spordikeskuses koos Lääne-Virumaa meist-
rivõistlustega. Kokku osaleas 164 võistle-

jat üle Eesti, kahjuks ei leidnud teed Tapale ükski 
välisvõisteja.

Esikohad jätsid koju Marta Pajula ja Olavi Lai-
sarv. Teiseks tulid Irina Basmanova, Roman Sviri-
dov, Denis Rozkov, Tanel Tallerman ja Sander Ga-
garin ning kolmandaks Nikita Staškov, Aron Afa-
nasjev ja Viktor Ganin. Ülejäänud said kuhjaga ko-
gemusi.

Tänud kõigile osalejatele!

U-16 Eesti meistrivõistlused 
laskmises 2024 
16.–17. novembril toimu-
sid Põlvas U-16 laskmise 
Eesti meistrivõistlused, kus 
meie noored Tamsalu lasku-
rid Aleksandra Varts ja Emili 
Uudeküll näitasid suurepä-
raseid tulemusi.

Püstol, 30 lasku ring-
märki: Aleksandra saavutas 
4. koha, Emili lõpetas 7. ko-
haga.

Ilmuva märgi harjutus: 
Aleksandra Varts – kuld ja 
meistritiitel 269 silmaga, 
Emili Uudeküll – hõbe 260 
silmaga.

Teisel võistluspäeval pak-
kusid meie laskurid erakord-
selt pingelise lahingu, püsti-

tades isiklikke rekordeid.
Õhupüstol, 40 lasku: 

Aleksandra Varts – kuld ja 
teine meistritiitel 364 silma-
ga, Emili Uudeküll – hõbe 
363 silmaga.

Võistlustel osales ligi 30 
noort laskurit üle Eesti. Pal-
ju põnevust ja tihedat kon-
kurentsi – just see teebki 
spordi eriliseks!

Õnnitleme Aleksand-
rat ja Emilit! Soovime nei-
le edaspidiseks kindlat kätt, 
teravat silma ja veelgi suure-
maid saavutusi.

Jaanus Raidlo
noorte juhendaja

Vajangu Tuletõrjeühing tähistas 1. detsembril oma sünnipäeva

M öödunud aasta on 
olnud Vajangu Tu-
letõrjeühingule väga 

tegus. Valves oleku protsent on 
meil kõrge 95. See kajastub ka 
väljasõitudes: oleme osalenud 
26 päästesündmusel, kokku 40 
tundi. Tooni andis eriti kolmas 
kvartal suuremate sündmus-
tega. Meie eesmärk oma ko-
gukonda kaitsta on siiani õn-
nestunud ja abi on saanud ka 
naabrid. 

Tehtud 20 ohutusalast ko-
dukülastust. Külastasime eel-
kõige kortermajades elavaid 
võõrtöölisi. Nende puhul on 
probleem eeskätt nende aru-
saamaga suitsu ja vinguandu-
ri vajalikkusest ning kasutu-
sest. Kui kodusid külastades 
on jutu järgi kõik selge, siis 
naabrid kurdavad, et andurid 
lärmavad tihti. Oleme ka ko-
mandoga reageerinud sellistele 
sündmustele. Üldine olukord 
on kodudes siiski hea: andu-
rid on enamikel olemas ja ka 
toimivad, samuti on levinud 

arusaam, et see on ka odavaim. 
Rõõmsad ollakse ka meeldetu-
letuste eest, kuidas ahju küt-
ta ning et asjad peavad korras 
olema inimese, mitte seaduse 
pärast.  

Jõudsime korraldada kaks 
ohutuspäeva, mis on eelkõige 
laste lemmikud. Räägime neile 
ohutusest ja käitumisest kriisi- 
situatsioonides. Näiteks ole-
me õpetanud neile tule kus-
tutamist esmaste vahenditega,  

esmaabi ja käitumist veeko-
gude ääres. Lõbusama meele-
olu oleme loonud ka batuu-
tide ja vahumöllu abil. Laste-
le meeldib!

Vajangu Tuletõrjeühing 
panustab ka kogukonna muu-
desse üritustesse. Nii oleme 
korraldanud Vajangu naiste-
päeva peo ja jaanitule. Jaanitu-
li oli juba neljandat korda meie 
korraldada ja rahvale on see ta-
suta olnud. Kohalikud ettevõt-

jad ja inimesed on ise seda hea 
meelega toetanud. Kahjuks vii-
mased korrad pole vallal toe-
tust jagunud. Pidu on sellegi-
poolest olnud alati hea ja pi-
dulisi on jätkunud hommiku-
ni. Küla jõulukuuse ehtimise 
oleme samuti enda ülesandeks 
võtnud ja nii särab kuusk ka 
sel aastal rahva rõõmuks. En-
ne jõule on meid külastanud 
jõulumees Preedik, kelle kin-
ke on jagunud kõigile.

Senise jätkumiseks ja tule-
tõrjeühingu veelgi parema toi-
mimise huvides oleme jätka-
nud ka oma komandohoone 
ehitust ja ka meie Vajangu rah-
vamaja on saamas uut katust.

Muidugi on see kõik suur 
töö ja tehakse omast ajast. Tä-
na on komandos 12 väga ak-
tiivset ja tublit panustajat. Kes 
rohkem, kes vähem – vaba-
tahtlik teebki nii nagu saab.

Jumala auks ja ligimese 
kaitseks!

Toomas Sillamaa
Vajangu TÜ

Kadettide seeriavõistluste parimate ühispilt, kus meie omadest esindatud 
Mihhail Molokov. Foto: SK Tapa Maadlus
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TAPA VALLAVALITSUS

VALLAVALITSUSE 52.–55.  
ISTUNGITE OTSUSEID 
•	 Tunnistada sotsiaalteenus-
te väikehankel „Võlanõusta-
misteenuse pakkumine Tapa 
vallas“ vastavaks KesKes Con-
sulting OÜ (14632778)  poolt 
esitatud pakkumus.
•	 Tunnistada väikehankel 
„Tänavaäärsete alleepuude 
hoolduslõikus“ osas I ja II edu-
kaks Treulop OÜ (12474832) 
poolt esitatud pakkumus.
•	 Algatada Tapa linnas asuva-
le Linda tn 4 (katastritunnus 
79101:012:0008) maaüksuse 
ja lähiala detailplaneering. 
•	 Võtta vastu Tapa linnas asu-
va Loode tn 8 maaüksuse ja lä-
hiala detailplaneering. 
•	 Kinnitada Tapa valla ühis-
veevärgi ja -kanalisatsioo-
ni arendamise kava aastateks 
2025–2037.
•	 Kinnitada Tapa valla 2025. 

aasta eelarve põhitegevuse tu-
lud summas 23 248 378 eurot.
•	 Kinnitada Tapa valla 2025. 
aasta eelarve põhitegevuse ku-
lud ja investeerimistegevu-
se väljaminekud summas  21 
540 055 eurot.
•	 Kinnitada Tapa valla 2025. 
aasta kaasava eelarve summaks 
kuni 20 000 eurot.
•	 Kinnitada väikehanke 
„Tamsalu, Tehnika 1a avatäi-
dete vahetus, avade betoneeri-
mine“ pakkuja Timtar Grupp 
OÜ (registrikood 11885295) 
pakkumus edukaks. 
•	 Võõrandada elektroonilisel 
enampakkumisel hoonestatud 
kinnistu asukohaga Tapa vald, 
Tapa linn Kivilo tn 15 (katast-
ritunnus 79001:001:0278, re-
gistriosa nr 4636250). Enam-
pakkumise alghind on 9000 
(üheksa tuhat) eurot. 
•	 Tunnistada kinnistu Ma-

dikse, Kerguta küla, Tapa vald, 
(Tartu Maakohtu kinnistusosa 
registriosa nr 4995931), ka-
tastritunnus 78702:001:0132, 
pindala 3 652 m2, sihtotstarve 
100% elamumaa, elektroonili-
ne enampakkumise nurjunuks.
•	 Vabastada Viiu Uudam 
Tamsalu Lasteaed Krõll direk-
tori ametikohalt 31.12.2024 
(viimane ametis olemise päev). 
•	 Kuulutada välja avalik kon-
kurss Tamsalu Lasteaed Krõll 
direktori vaba ametikoha täit-
miseks.  
•	 Tunnistada korterioman-
di Sääse 8 korter nr 48, Tam-
salu linn, Tapa vald, Lääne-
Virumaa (kinnistusregistri re-
gistriosa nr 4839831) kirjaliku 
elektroonilise enampakkumi-
se võitjaks Teet Bauman,  kelle 
pakkumise suurus oli 6402 eu-
rot (kuus tuhat nelisada kaks) 
eurot.

•	 Kinnitada Tapa Valla Güm-
naasiumi hoolekogu koosseis: 
Joel Alla – lastevanemate esin-
daja;
Kuido Dimse – lastevanema-
te esindaja;
Elena Varavina – lastevanema-
te esindaja;
Triin Tomingas – lastevanema-
te esindaja;
Tiiu Rosenberg – lastevane-
mate esindaja;
Maksim Dvorov – lastevane-
mate esindaja; 
Viljar Vikk – lastevanemate 
esindaja;
Anneli Morgenson õpetajate 
esindaja;
Eve Allsoo – õpetajate esinda-
ja;
Marjelle Mai Müntser – õpilas-
te esindaja;
Alar Teras – vilistlaste esindaja;
Elmu Koppelmann – vallavo-
likogu esindaja.

Jõua oma reklaamiga 
Tapa valla elanikuni
www.tapa.ee/ 
toimetus-ja-reklaam

Keskkonnaamet teatab Karinu IV lubjakivikarjääri keskkon-
naloa taotluse keskkonnamõju hindamise (KMH) aruande 
avaliku väljapaneku ja avaliku arutelu toimumisest.

Nordkalk OÜ taotleb tehnoloogilise lubjakivi kaevandamiseks 
keskkonnaluba. Kavandatav mäeeraldis asub Järva maakon-
nas Järva vallas Jalalõpe külas Karinu lubjakivimaardlas 
(registrikaardi nr 0017) katastriüksustel Rava metskond 432 
(katastritunnus 25701:001:0371) ja Muru-Marguse (katastri-
tunnus 25702:002:0081).

Taotletava mäeeraldise pindala on 19,21 ha, mäeeraldise tee-
nindusmaa pindala 26,95 ha. Taotluse kohaselt on tehnoloo-
gilise lubjakivi aktiivne tarbevaru 1 436 tuh m3, millest kae-
vandatav varu on 1 412 tuh m3. Kaevandamise keskmine 
aastamäär on 55 tuh m3 ning luba taotletakse 30 aastaks. 
Kaevandatud maa korrastatakse veekoguks ja metsamaaks. 
Keskkonnaloa taotlus sisaldab lisaks maavara kaevandam-
isele jäätmete, välisõhu ja vee eriosa.

Arendaja on Nordkalk OÜ, kontaktisik Liisa Pert, tel 5692 
0042, e-post: liisa.pert@nordkalk.com. 

Otsustaja (keskkonnaloa andja) on Keskkonnaamet (aadress 
Roheline 64, Pärnu), kontaktisik Marju Kuldmaa (KMH küsi-
mused, telefon 513 8740) ja Janno Kuusik (keskkonnaloa küsi-
mused, telefon 5332 1316), e-post info@keskkonnaamet.ee.

Keskkonnamõju hindaja (ekspert) on OÜ Inseneribüroo STEIGER, 
juhtekspert Aadu Niidas, tel 521 1133, info@steiger.ee.

KMH aruandega on võimalik tutvuda avalikul väljapanekul 
19.12.2024-19.01.2025 (k.a) keskkonnaotsuste infosüs-
teemi KOTKAS aadressil https://kotkas.envir.ee (avalehel 
valida „KMH avalik väljapanek“) ning paberkandjal Järva-
Jaani raamatukogus. Kirjalikke ettepanekuid, vastuväiteid ja 
küsimusi KMH aruande kohta saab esitada kuni 19.01.2025 
(k.a) otsustaja kontaktidel.

KMH aruande avalik arutelu toimub 23.01.2025 kell 16.00 
Järva-Jaani kultuurimajas (Pikk 58, Järva-Jaani alev, Järva 
vald, Järvamaa).

Ukrainlaste ajutise  
kaitse pikendamine
HEA AJUTISE KAITSE SAAJA!
Anname teada, et alates 3. detsembrist on Teil võimalik pi-
kendada oma ajutist kaitset. Saate seda teha juhul, kui Teie 
ajutine kaitse lõpeb 3. märtsil 2025. Ajutise kaitse lõppemi-
se kuupäeva näete oma elamisloa dokumendil. 
 Ajutise kaitse pikendamiseks tuleb Teil teha järgmist:
·       Külastage Politsei- ja Piirivalveameti teenindussaali (soo-
vitavalt novembri ja detsembri jooksul, et vältida pikkasid 
ootejärjekordi).
·      Teenindussaalis tehke digikioskis endast uus 
dokumendifoto.
·       Lisage uus dokumendifoto oma ajutise kaitse pikenda-
mise taotlusele.
·       Ajutise kaitse pikendamise taotluse saate esitada aadres-
sil asylum.politsei.ee.
·       Taotlust saate esitada alates 3. detsembrist.
 PPA teenindussaalide info leiad aadressil www.politsei.ee/
et/asukohad/teenindused. 
Ajutise kaitse pikendamise kohta leiad info aadressil 
www.politsei.ee/et/juhend/info-seoses-ukraina-sojaga/
ajutise-kaitse-pikendamine. 

 Lugupidamisega
Politsei- ja Piirivalveamet 

 

LEHTSE AUTOBAAS  
PAKUB TEENUST:

 Laadur-ekskavaatori tööd
 Konkslift-kalluri teenus
 Fekaaliveo teenus
 Survepesu teenus

KONTAKT
regger.teenus@gmail.com

522 6008

AutoKäpp OÜ
•autoremont ja  
hooldus
•summutite remont  
ja paigaldus
•õlivahetus
•varuosade müük  
ja tellimine

Väike 17, Tapa 
telefon 5650 3420

e-mail  
kalleivainen@hot.ee
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TAPA KULTUURIKODA
•	 5. jaanuaril kell 12.00 Tapa Linna 

Orkestri uusaastakontsert. Sisse-
pääs vaba annetus.

•	 7. jaanuaril kell 16.00 ja 18.00 
film „Vaiana 2“. Muusikaline ani-
maseiklus „Vaiana 2“ on järg Walt 
Disney animastuudio auhinnatud 
menufilmile aastast 2016. Oota-
matu kutse kaugetelt esivanema-
telt saadab noore kartmatu mere-
sõitja Vaiana Okeaania kõige kau-
gematesse nurkadesse, seni avas-
tamata vetele. Nii ohtuderikkale 
teekonnale ei lähe aga keegi üksi, 
seetõttu tuleb appi ka Vaiana va-
na sõber, edev pooljumal Maui, 
pluss hulk muid värvikaid tüüpe. 
Pilet 6 € / 4 €.

•	 8. jaanuaril kell 18.00 Niplispitsi 
töötuba. Niplispits ehk niplis on 
tekstiilitehnika, mille tulemus 
saadakse pulkadele poolitud niiti-
de keeramisel ja ristamisel. Esi-
mene kokkusaamine on sissejuha-
tuseks tehnikasse. Juhendaja Va-
lentina Soboleva. Tasuta.

•	 12. jaanuaril kell 10.00 kohviku-
koolitus „Suupisted“ Tapa Kultuu-
rikoja kohvikus. Eelregistreerimi-
ne: marinatordid@gmail.com.

•	 14. jaanuaril kell 16.00 ja 19.00 
film „Aurora“. Usujuhi tütar Auro-
ra sõidab abikaasa Joonasega oma 
vanemate juurde pulma-aasta-
päeva tähistama. Samal ajal üri-
tab naisega ühendust saada tema 
endine salaarmuke Lenny. Abikaa-
sale ei jää see aga märkamatuks. 
Stsenaarium ja režii: Rain Tolk ja 
Andres Maimik. Pilet 6 € / 4 €.

•	 19. jaanuaril kell 10.00 kohviku-
koolitus „Suupisted“ Tapa Kultuu-
rikoja kohvikus. Koolitus ainult 
eelregistreerimisega: marinator-
did@gmail.com

•	 23. jaanuaril kell 19.00 TaVaRa 
etendus „Pragmaatikud“. Autor 
Stanisław Ignacy Witkiewiczi koh-
ta on öeldud: visionäär, kes oli 
oma ajast ees ja ühtlasi selle te-
rav kriitik. Tema analüüside ja ka-
tastroofiliste ennustuste läbinäge-
likkus lubab järgnevatel põlvkon-
dadel teda üha uuesti ja uuesti 
avastada. Osades: Andreas Haun-
mann, Merle Ruzitš, Ivo Leek (Ka-
RakTer), Heivi Mäekivi, Evely Trau-
blum-Rambi, Kristofer Mathias 
Poljakov, Marko Medar. Lavastaja: 
Tiit Alte. Pilet 10 €, müük enne 
etendust.

•	 24. jaanuaril kell 13.00 Tartu Üli-
kooli väärikate ülikool. 
Loeng „Mõjutamine ja propagan-
da, infomäsu ja tähelepanuma-
jandus – mis digitaalses inforuumis 
toimub?“. Lektor: Maia Klaassen, 
Tartu Ülikooli ühiskonnateaduste 
instituudis meediapädevuse noo-
remteadur. Tasuta.

•	 29. jaanuaril kell 11.00 teater 
TEMUFI lastelavastus „Must ja val-
ge koer“. Lavastuse keskmes on 
kaks koera, kes oma vahvate kiki-
lipsudega valmistavad parajalt 
palju peavalu ühele nipsakale va-
resele. Sobib vaatajaile alates 4. 
eluaastast. Osades: Natali Väli, 
Silver Kaljula, Rauno Kaibiainen 
(Improteater IMPEERIUM). Pilet: 
18.75 € / 16 € (broneerimine 
gruppidele alat. 10 inimest: 
kaisa@temufi.ee).

Piletid müügil Piletimaailmas ja kul-
tuurikoja kassas üks tund enne sünd-
muse algust.

TAMSALU KULTUURIMAJA
Avatud E-N 10-18
Muul ajal vastavalt sündmuste graa-
fikule ja kokkuleppel.
Piletid müügil Piletimaailmas ja/või  
Tamsalu Kultuurimajas: 5199 1741 

•	 22. detsember kell 17.00 4. ad-

vendi kontsert Tamsalu kirikus. 
Esineb Laikrete perebänd. Tam-
salu Kultuurimaja ja EELK Tamsalu 
Lunastaja Kogudus kutsuvad 4. 
advendi kontserdile 22. detsemb-
ril kell 17.00 Tamsalu kirikusse.Pi-
let 5€ müügil kohapeal tund enne 
algust. Alla 10.aastased tasuta.

•	 28. detsember kell 20.00 Aastalõ-
pu tippsündmus Tamsalu Kultuuri-
maja sünnipäeva ja aastalõpupidu 
HULLUD 90ndad! Pilet 10€. Tant-
sushow kohalikelt, NANCY, ansam-
bel Acadeemikud. Pilet 10 €, müü-
gil kultuurimajas ja tund enne üri-
tust. (5199 1741). Joogid müügil 
kohapeal, pidulisi varustab Baar 
Festival. Kohapeal toitlustab Hel-
mar Catering, ettetellimusi saab 
teha ka Rebasemänniku Caterin-
gilt. Oma söögikotiga sisse ei pää-
se. PS! RIIETU STIILSELT, nagu 
90ndatel ikka kombeks oli.

•	 5. jaanuar kell 15.00 Muinasjutu-
line tantsuetendus Virge tantsu-
lastelt. Tasuta. 

•	 30. jaanuar ja 13. veebruar kell 
18.00 Viru darts Tamsalu nädala-
mäng. Oodatud on kõik uued ja 
vanad noolemänguhuvilised. Ko-
hapeal ootab teid kõik mänguks 
vajalik ja abivalmis seltskond. Li-
sainfo www.darts.ee

•	 27. veebruar kell 19.00 Rakvere 
teatri etendus „Nipernaaditalv“. 
Täpsem info Tapa Valla Kultuuri-
keskuse ja Rakvere Teatri kodule-
helt.

LEHTSE KULTUURIMAJAS
•	 18. detsembril kell 16.00 Lehtse 

Lasteaia JÕULUPUU.
•	 19. detsembril kell 18.00 Tapa 

Valla Kooli TÖÖTAJATE JÕULUPI-
DU.

•	 21. detsembril kell 20.00 JÕULU-
KOHWIK KÕIGILE. Mitmekesine 
eeskawa Lehtse Kammerkoori 
rahwalt. Tantsuks ansambel C-
DUUR. Puhwet Kirsimari. Hea mõ-
te oleks registreeruda 15. det-
sembriks, et saada oma seltskon-
nale mõnus koht! Osamaks: 10 € 
Info: Tel: 521 8398; info@lehtse-
kultuurimaja.ee.

•	 24. detsembril kell 17.00 Lehtse 
Kammerkoor Ambla Maarja kirikus 
JÕULUTEENISTUSEL.

•	 5. jaanuaril kell 10.00 5. PPP – 
jätkub XXIII hooaeg! PAARISMÄN-
GUD!  Registr. algab 9.30 ja lõpeb 
9.55! Mäng turniirina. Täiskasva-
nuil osamaks: 10 €, õpil. tasuta. 

•	 6. jaanuaril kell 13.00 klubi Eha-
valgus korraldusel KOLMEKUNIN-
GAPÄEVA PIDU. Ühine verivorsti 
söömine peolauas  Oodatud kõik 
pensionärid jm. rõõmsad inime-
sed – saadame koos pühad ära! 
Pane verivorsti jaoks mõni euro 
taskusse!

•	 11. jaanuaril Lehtse Kammerkoo-
ri LAULULAAGER.

•	 16. jaanuaril kell 18.00 – 20.00 
Lehtse Käsitööseltsingu ÕPITUBA. 
Käsitööhuviline, tule aga kohale, 
meil olemas vahendid, materjalid 
meisterdamiseks ja hea seltskond! 
Võta kaasa oma head mõtted!

•	 19. jaanuaril kell 12.00 Lehtse 
Külakilb 5. MÄNG – jätkub XXIII 
hooaeg! OSAMAKS: täisk.: 5 €, 
õpil. Tasuta.

•	 20. jaanuaril kell 13.00 klubi 
EHAVALGUS TEGELUSED. Mä-
lutreening ja jututuba.

•	 30. jaanuaril kell 18.00 – 20.00 
Lehtse Käsitööseltsingu ÕPITUBA. 
Jätkame pooleliolevate ja algame 
uute töödega! 

•	 Kristine-Kristi Kasaku MAALINÄI-
TUS „Looduse Lummuses“ ter-
ves majas! Külastada saab tege-
vuste ja ürituste ajal. Kuni 31. 
Jaanuar 2025.

KUHU MINNA

10 Mai 2022

ARELO OÜ
Müüme kohaletoimetamise võimalusega:
• sõelutud mulda, 
• liiva, 
• purukruusa, 
• killustikku,
• freesasfalti.

Kalluri, multilifti, kopplaaduri, frontaallaaduri, greideri 
jm rasketehnika teenuse osutamine.

Pakume fekaaliveoteenust 10m3 või 3m3.
Info tel 5636 0462, 

e-mail areloinfo@gmail.com.

REKLAAM JA TEATED

UUED VALLAKODANIKUD

ÕNNITLEME EAKAID

Keron Saage
Kregor Keinast
Reiko Einard Maaniit
Mihkel Sooniste
Alisa Berseneva

Laine Jürna (Assamalla) 93
Kalju Paist (Tamsalu) 92
Harry Põldma (Tapa) 92
Ille Mägar (Tamsalu) 91

Asta Maurus (Piilu) 91
Linda Kask (Tapa) 91

Inge Siimre (Tapa) 90
Nina Spizhuk (Tapa) 90

Virve Kiigemägi (Tapa) 90
Milvi Pajur (Tapa) 90

Vello Kitt (Tapa) 85
Raisa Bezruchenkova (Tapa) 85

Külliki Orgusaar (Tapa) 85
Helgi Peets (Tapa) 85

Aino Miller (Tamsalu) 85
Mare Orupõld (Tapa) 85

Haimi Maalepp (Tapa) 85
Ahto Annus (Tamsalu) 85

Vilve Leito (Tapa) 85
Helgi Jalas (Nõmmküla) 80

Valentina Mezhenina (Tapa) 80
Rein Randmaa (Lokuta) 80
Fedor Starokon (Tapa) 80
Virve Krasnova (Moe) 80

Eevi Goldberg (Vajangu) 80
Urve Erin (Tapa) 80

Mihhail Katjuštšik (Saiakopli) 75
Vladimir Griškov (Tapa) 75
Svetlana Kirilina (Tapa) 75

Lia Suvorov (Tapa) 75
Ain Kasekamp (Vajangu) 75

Aide Tonka (Tapa) 75
Henno Eelmets (Tamsalu) 75

Svetlana Pšenitsõna (Tapa) 75
Harry Pohlak (Uudeküla) 75

Linda Kikkas (Tapa) 75
Vladimir Murašov (Tapa) 75

Ene Kirss (Tamsalu) 75
Hannes Köösel (Tapa) 75
Sirje Kaldmäe (Tapa) 70

Galina Zmeeva (Tapa) 70
Tatjana Lüüs (Tamsalu) 70
Hille Uibopuu (Tamsalu) 70

Valentina Butšenkova (Tapa) 70
Aare Mägar (Tapa) 70

Tamara Lisitsyna (Tapa) 70
Luule Aava (Räsna) 70

Lilja Pakkanen (Näo) 70

Tapa valla ajaleht Sõnumed 
Pikk 15, Tapa Vallavalitsus.
Ajalehte saab lugeda www.tapa.ee. 
Toimetaja Kuido Merits 
e-post: kuido.merits@tapa.ee  

Tapaskije Vesti toimetaja:  
Titania Tõlkebüroo, e-post: ajaleht@titania.ee 
Küljendaja Liina Kald, e-post: liina.kald@tapa.ee
Trükitud trükikojas Printall, 
Tala 4, Tallinn, tel 669 8400  

Trükiarv 6000. Leht ilmub üks kord kuus.
Kuulutuste vastuvõtt Kalev Kodzis, 
kalev.kodzis@tapa.ee, tel 322 9681. 
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende selguse 
huvides toimetada ning lühendada.

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD

Jaan Peedo 26.03.1949-8.04.2022
Enn Koppel 26.11.1941-11.04.2022
Nadiia Hryban 18.08.1922-12.04.2022
Leida Hõbemägi 4.01.1941-13.04.2022
Gennadi Hansen 8.12.1953-14.04.2022
Zinaida Liivak 6.01.1942-17.04.2022
Aime Parm 20.11.1957-17.04.2022
Gunnar Fuchs 5.05.1941-23.04.2022
Maia Raik 7.10.1940-27.04.2022
Ants Margs 6.07.1936-29.04.2022
Valli Zarinš 10.03.1933-29.04.2022
Erkki Ennoja 29.07.1988-3.05.2022
Silvi Kaima 3.03.1941-3.05.2022
Jaanus Plutus 13.07.1969-5.05.2022
Svetlana Kuznetskaja 27.07.1957-6.05.2022
Ellen Mikiver 9.03.1949-7.05.2022
Tiina Läänemägi 21.07.1965-7.05.2022

Juunikuu sünnipäevalapsed:

Müüa lõhutud küttepuid, alates 30 cm kuni 
3 meetrini välja. Tel 56460921

Tapa küttelaos müügil
- puitbrikett
- küttepuud võrgus
- kütteklotsid võrgus
- turbabrikett
- pellet
- liiv, killustik, sõelmed
- transport
AVATUD E-R  9-16.30
väljaspool tööaega kokkuleppel

Tel 3271777, 5693 0613

Õuna 15 Tapa - TAKOM TRANSPORT OÜ

Müüa  saetud, lõhutud ja ka 3-meetrised 
küttepuud, hind alates 19 eurot ruum. 

Tel 56921906. 

Müüa soodsalt kuivi kütteklotse 
45l võrkkottides. Tel 5045632

Müüa saetud ja lõhutud küttepuud kojuveoga, 
pikkus ja kogus vastavalt soovile. 

Tel 56476346

TAPA EHITUS OÜ 
teostab järgmiseid töid:

- Omaniku järelevalve
- Hoonete renoveerimine
- Katuste ehitamine
- Välisseinte soojustamine
- Vundamenditööd
- Duširuumide, saunade, kuuride ehitamine
- Aedade ehitamine
- Kiviterrasside ja puitterrasside ehitamine
- Siseviimistlustööd (siseruumide viimistlus, 

ehitamine)
Telefon 53437995, meil info@tapaehitus.eu

AutoKäpp OÜ 
- autoremont ja hooldus
- summutite remont ja paigaldus
- õlivahetus
- varuosade müük ja tellimine

Väike 17, Tapa. Telefon 56503420
e-mail: kalleivainen@hot.ee

Korstnapühkija 55604046

Müüa soodsalt 3m küttepuid 
kohaletoomisega.  

Tel 5074553. 

KÜTTEPUUD

Lugupeetud ostjad!
Igal laupäeval juunis, juulis ja augustis Tapa linnas,  Turu 3 

(Melita äri ees)
müügil suur valik kalapüügitarbeid.

Tel. 56 229 030

Ostan garaaži Tapal. Birgo Vene 56693371

5. juuni NELIPÜHA
Teenib õpetaja Tauno Toompuu

26. juuni SURNUAIAPÜHA
Teenib diakon Juhan Rumm
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ORTOPEEDIAKESKUS OÜ 
Proteeside ja ortopeediliste abivahendite  
valmistamine ja müük soodustingimustel

VALMISTAME
◆ Üla- ja alajäseme proteese 
◆ Üla- ja alajäseme ortoose
◆ Lülisamba ortoose 
◆ Eriortoose, bandaaže, 
songavöösid
◆ Ortopeedilisi jalatseid
◆ Ortopeedilisi tallatugesid 

    

PAKUME     
◆Masstoodanguna valmistatud 
abivahendeid
◆ postoperatiivseid ja 
posttraumaatilisi ortoose
◆mitmesuguseid eriortoose
◆ ortopeedilisi jalatseid
◆ ortopeedilisi tallatugesid
◆ kompressioonitooteid (põlvikud, 
sukad, sukkpüksid)

SOODUSTINGIMUSED:
Proteeside soetamiseks – perearsti, eriarsti, arst-residendi, 
rehabilitatsioonimeeskonna tõend paberkandjal.
Ortooside, sh ortopeedilised tallatoed, soetamiseks – arsti tõend 
digitaalsel kujul.
Ortopeediliste jalatsite soetamiseks – eriarsti, 
rehabilitatsioonimeeskonna tõend paberkandjal (korduv tõend: perearst).
Isikut tõendav dokument.

TAPA TERVISEKESKUS, Tapa, Valgejõe 14/2,   
kab 204 (K2-24), kell 14–16

23. JAANUAR, 24. APRILL, JUULI PUHKUS, 16. OKTOOBER,  
20. VEEBRUAR, 22. MAI, 21. AUGUST, 20. NOBEMBER, 20. MÄRTS, 

19. JUUNI, 18. SEPTEMBER, 11. DETSEMBER.     

Tel 742 0169 | ortopeediakeskus@gmail.com | www.ortopeediakeskus.ee    

 

KOHANDAME ELURUUMI 
ERIVAJADUSEGA INIMESELE! 

*Vannitoad ja plaatimine 

*Treppide kaldteed ja põrandad 

*Personaalsed lahendused 

*Sanitaarremont 

*Aitame koostada vallale avaldusi toetuste 
saamiseks 

Helista ja küsi lisainfot 56296583 

ARVUTITE REMONT JA PARANDUS
Arvuti hooldus (puhastus, korrastus)
Riistvara toimingud
Tarkvara toimingud
Windowsi paigaldus
Ja palju muud, küsi vaid

TEL: 54618338
Tapa, Pikk 51



10 Detsember 2024

Tapa valla ajaleht Sõnumed  
Pikk 15, Tapa Vallavalitsus.  
Ajalehte saab lugeda www.tapa.ee. 

Toimetaja: 
Kuido Merits  
kuido.merits@tapa.ee

Küljendus, keeletoimetus, tõlge:  
MK Meedia OÜ, 
info@mkmeedia.ee 

Trükk: Printall, info@printall.ee
Kanne: Omniva, info@omniva.ee

Trükiarv 6000. Leht ilmub üks kord kuus (v.a juuli). 
Kuulutuste vastuvõtt: Kuido Merits,  
kuido.merits@tapa.ee, tel 5425 0499.  
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende 
selguse huvides toimetada ning lühendada.

Aivar Müüri
matuseteenused

+372 5647 7432

24h surnutransport
külmkamber
matuste organiseerimine
krematooriumi teenused
matusetarvikud
kalmistutööd
hauaplatsi hooldus 

Leina 8, Tapa vald, 45109

aivar.myyr.001@mail.ee

www.matmine.ee

Suhtleme nii eesti
kui ka vene keeles!

Teenused

KUULUTUSED SÜNNID

KERON KRAAV
KENNETH JÕEARU
SAMIR GRIGORJEV

BRAYAN MEIDLA
TREVON LIIV
RONNY ILVES

JAANUARI SÜNNIPÄEVAD  

104 MARIE ARE Porkuni 
95 HILJA AUERBACH Tamsalu
93 VÄINO SAVIAUK Tapa
92 KUIDO TAMMAR Tamsalu
92 VIKTOR PJUSTONEN Tapa
92 KUNO PAAL Tapa
92 VALENTINA PIISKOPPEL  
Uudeküla
92 ALIDE VAIN Tapa
92 ELLEN-ELFRIDE BAUMAN Moe 
92 ANNA ZINOVJEVA Tapa
91 HELGI MOKS Lehtse 
91 LAINE PÕLLU Tapa
91 MAINI KOVALTŠUK Tamsalu
90 AKSENIYA LISITSKAYA Tamsalu
90 NIINA GLÜCK Läste 
90 LIIA KIVISTIK Läpi 
90 ANDRES SCHNEIDER Tamsalu
90 ALEVTINA KÜTT Tapa
90 EKATERINA BOROVSKAYA Tapa
85 TAMARA ANDROSOVA Tamsalu
85 MALL GRAUBERG Tamsalu

85 SAIMA ALAVEE Tapa
85 LJUDMILLA MITŠURINA Tapa
85 SALME RAE Tapa
80 JELENA KLEVTSOVA Tamsalu
80 EVALD VIRKUS Kadapiku
75 MILJA RÕMMEL Tapa
75 NIINA TERENINA Tapa
75 ONA BOLDYŠEVA Tapa
75 LJUDMILLA ŠMÕKOVA Tapa
75 HEILI ANTSOV Tapa
75 VIKTOR LADÕGIN Tapa
75 VLADIMIR ISTOMIN Tapa
75 GRYGORII STEBLINA Tapa
70 VLADIMIR EFIMOV Tapa
70 MIKHAIL LESHCHUK Tapa
70 VIKTOR PULLINEN Jootme 
70 RAID HIIEMAA Tamsalu
70 VLADIMIR ŽOLNEROVITŠ Tamsalu
70 MONIKA KARUSOO Tamsalu
70 KAJA KUNINGAS Tamsalu
70 NATALJA NOVAKOVSKAJA Lehtse 
70 ZOYA MYASOEDOVA Tapa

MÄLESTAME

HANS POOTSMANN 	 13.04.1929-28.11.2024
ANDO KIVIRAND 		  27.09.1944-26.11.2024
HEIGI HIRTENTREU 	 27.03.1955-18.11.2024
VLADIMIR MEZHENIN 	 17.07.1967-16.11.2024
ARTUR OINUS 		  23.04.1981-22.11.2024
ANNA MIIL 		  09.09.1929-26.11.2024
LONNI SALUSTE 		  20.08.1930-15.11.2024
JEVGENIA MALLENI 	 22.10.1933-30.11.2024
LIA SALVESTE 		  10.02.1935-30.11.2024
RAISA BEZRUCHENKOVA 	 02.06.1937-18.11.2024
KLAVDIA RAZUMKOVA 	 07.12.1949-23.11.2024
OLGA DÕMOVA 		  06.05.1951-23.11.2024

teostab järgmisi töid:
•	 omaniku järelevalve
•	 hoonete renoveerimine
•	 katuste ehitamine
•	 välisseinte soojustamine
•	 vundamenditööd
•	 duširuumide, saunade,  

kuuride ehitamine
•	 aedade ehitamine
•	 kiviterrasside ja puitterrasside  

ehitamine
•	 siseviimistlustööd (siseruumi-

de viimistlus, ehitamine).

telefon 5343 7995  
 e-mail info@tapaehitus.eu

TEENUSED

•	 Korstnapühkija. Tel 5560 4046
•	 Santehnilised tööd. Sise-, vä-
lis-, vee- ja kanalisatsioonitrasside 
ehitus. Biopuhastite, septikute, 
imbsüsteemide, mahutite müük 
ja paigaldus. Info tel 508 9375
•	 Rehvivahetus ja remont 
Moel. Info ja broneerimine tel 
5349 0659.

OST

•	 Ostame kokku kõiki sõidu-
keid igas seisukorras. Raha kohe 
kätte, registrist kustutamine. Vedu 
puksiiriga. Tel 5355 5848
•	 Ostan nostalgilisi lauanõusid, 
vaase, keraamikat. Samuti vanad kuld 
ja hõbeehted, karpides lusikad, kujud 
jne. Erineva vanavara (ka kolimisjää-
gid)ja kunsti ost. Tulen ise kohale. Te-
lefon: 5356 0761
•	 Ostan vene kellasid (ei pea ole-
ma töökorras) fototehnikat, heliplaa-
te, kassette ja muud vanavara nt koli-
misjäägid ning üleliigne mööbel, teh-
nika. Telefon: 5872 5458
•	 Ostan teie auto, kaubiku või 
maasturi. Tehniline seisukord ei 
oma tähtsust. Vajadusel registrist 
kustutamine ja äravedu puksiiriga. 
56304306 

•	 Ostan kõiki Toyota mar-
ki sõidukeid igas seisu- 
korras! Tel 5896 1576 

MÜÜK

•	 Müüa saetud, lõhutud ja 
3-meetrised  küttepuud. Tel 5692 
1906

•	 Küttepuude, pelleti ja brike-
ti müük üle Eesti. www.puu24.
ee või helista tel 520 0093, 600  
0136

•	 Müüa soodsalt 3-m kütte-
puudkohaletoomisega. Tel 507 
4553

ARELO OÜ
Müüme kohaletoimetamise võimalusega

•	liiva,
•	purukruusa,
•	killustikku,
•	freesasfalti.

Kalluri, multilifti, kopplaaduri,  
frontlaaduri, greideri jm rasketehnika  

teenuse osutamine.

Pakume fekaaliveoteenust 3 m³.

Info tel 5636 0462,
e-mail areloinfo@gmail.com

Avaldame kaastunnet  
perele, lähedastele  

ja Tapa Valla Gümnaasiumi  
kooliperele

ELISABET KOROL

lahkumise puhul.

Tapa Valla Kooli pere

Sinu kodu nüüd seal,  
kus on linnutee, 

see helendav rada  
kui sädelev kee. 

Jääd mõttes meie keskele.

Südamlik kaastunne perele ja lä-
hedastele

TRIIN UDUSAAR

kaotuse puhul.

Tapa Valla Kooli pere

•	 Küttepuud Raigust. Igas 
mõõdus kvaliteetsed küt-
tepuud. Kohaletoomisega, 
koormad laotud. Tel 5559  
0853

•	 Müüa 3-m küttepuud aasta-
ringselt. Tel 5699 7424

•	 Müüa kuivad kamina-
puud lepp ja kask 40l võrk-
kottides aastaringselt. Tel 5614  
9448.
•	 Müüa soodsalt kuivi kütte-
klotse 40l võrkkottides Tel 5614  
9448

KINNISVARA

•	 Soovin osta garaaži Tapal või 
Tamsalus. Tel 5807 6228
•	 Müüa 2-toaline korter Leht-
se asula servas + Garaaž + Aia-
maa. 49m2, I korrus, kütteks 
malmkamin+ õhkkütte soo-
juspump, internet. Garaaž maja 
ees, suur keldriboks. 8 korteriga 
maja. Rongi ja bussiliiklus Tln-
Aegviidu-Tapa suunal. Hind: 38 
000€ Tel 510 0824
•	 Karkuse külas Tapa vallas 
müüa Koidu talukompleks. Vä-
ga hea juurdepääs avalikult teelt, 
kõvakattega teeni 100 m. Kinnis-
tul on kõrged põlispuud ja viljak-
andev õuna-marjaaed.K oidu kin-
nistu koosseisus on kaks katast-
rit: 1. elamumaa 100% kat tun-
nus 79201:001:0982, hoones-
tatud kinnistu osa, kus asub ta-
luhoonete kompleks, elumaja, 
laut-küün, pooleliolev väike kõr-
valhoone , saun ja õuemaa ning 
juurvilja ja õunaaed kokku 3550 
m². 2. maatulundusmaa 100%, 
kat tunnus 71601:006:0262.  
Hind 59.000 eur
•	 Müüa garaažiboks. Toi-
miv ühistu, plekk katus, kana-
liga, elekter ka olemas. Hind: 
3000 eur. Lehtse tee 1a. Tapa. Tel 
+37253625448
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Время Адвента в волости Тапа
В воскресенье, 1 декабря, во дворе шко-
лы Тамсалу и на центральной площади 
Тапа был отпразднован первый Адвент, 
где также зажглись огни на городской 
рождественской ёлке, а в других местах 
волости, конечно, зажглись свечи.  

Рихо Телль, старейшина волости Та-
па, сказал, что время Адвента повторяет-
ся каждый год, и также возникает одина-
ковое  состояние души: «Мы хотим быть 
дружелюбнее, заботливее, внимательнее 
– лучше  в целом. Давайте возьмем ча-
стичку этого чувства и постараемся со-
хранить его до тех пор, пока сможем», 
— сказал старейшина, пожелав всем пре-
красного Адвента. 

Всем мирного Адвента и счастливо-
го Рождества! Фотографии: Станислав Гребенюк и Куидо Меритс

Учитель - куратор Яне Вайн благословляет огонь 
Адвента.

Праздничное время 
Яне Вэйн
Учитель-куратор
Приход Якоби Тапа

Рождество – особенный праздник. Настолько особен-
ный, что мы с нетерпением ждем Рождества целый ме-
сяц, четыре недели. Мы взяли слово из латинского язы-
ка для названия этого времени ожидания - adventus. Мы 
отмечаем начало Адвента, зажигая свечу. В каждое по-
следующее воскресенье добавляется одна свеча, так что 
получается  четыре. Чем короче дни и чем больше тем-
ноты, тем больше света они дают. Таким образом, с ка-
ждой неделей ожидание становится все короче и ко-
роче. И так же, как период ожидания рождественских 
праздников самый длинный, так и к Рождеству самые 
длинные праздники – Рождество засчитывается со дня 
Святого Фомы, 21 декабря, до Крещения, 6 января. Од-
нако «сердцем» Рождества является сочельник, а также 
первый и второй  рождественский праздник.

Рождество – время вспоминать, рассказывать и пере-
давать счастливые истории. Время перевести дух, дать и 
взять время. Время позаботиться и остановиться. Давай-
те остановимся, чтобы заметить чудо, ребенка, который 
принес в мир другой вид любви, с которой мы сталкива-
емся каждый день – любовь к ближнему. Из нее рожда-
ются действия и мысли с особым эффектом. Рождается 
добро и еще что-то, что придает жизни смысл и надежду.

Благословенных праздников!

КОЛОНКА СТАРЕЙШИНЫ ВОЛОСТИ

 

Рихо Телль 
старейшина волости Тапа

В волости Тапа уходящий год запомнится прежде всего 
реформой образования, которую можно без преувели-
чения считать самым большим изменением со времен 
административной реформы. Реформа образования вы-
звала много беспокойства, конфронтации и протестов. 
Несмотря на то, через что мы прошли, реформа была 
необходима и незаменима для ближайшего будущего об-
разования в нашей волости. Благодаря реформе волость 
Тапа уже может платить квалифицированным учителям 
зарплату выше общегосударственного минимума, вно-
сить больший вклад в качество учебы и учебную среду. 
Если условия созданы, то и результаты придут. Они мо-
гут прийти не сразу и в одночасье, но они придут. 

Невозможно недооценить положительное влияние 
роста интереса инвесторов на развитие волости Тапа. 
Доказательством интереса со стороны частного сек-
тора являются новое административное здание Eesti 
Raudtee, новый торговый центр и логистические скла-
ды RR Lektus в Тапа, которые были открыты в этом го-
ду. Запланировано строительство еще нескольких тор-
говых центров в Тапа и Тамсалу, а также развитие жи-
лых районов в Янеда, Лехтсе и Тапа. 

Спокойного Рождества в этом беспокойном мире! 
Пусть новый год будет безопаснее и стабильнее!

Прошло учение по кризису в волости Тапа
19 ноября в рамках кризисных учений 
волости Тапа состоялись учения «Обе-
спечение безопасности многоквартир-
ных домов в условиях кризиса государ-
ственной обороны».

В ходе учений описание инцидента 
было следующим: 

В связи с ростом военной угрозы 
местным властям было приказано про-

вести подготовительные мероприятия 
к укрытию, улучшить возможность ис-
пользования зданий для укрытия.

О проблемах:
1. Многоквартирные дома в городе 

Тапа не подготовлены к укрытию; 
2. Отсутствуют средства для повы-

шения надежности многоквартирных 
домов

В ходе учений волость Тапа 19.11 
отрабатывала  в основном два реаль-
ные действия гражданской защиты: 
быстрый созыв кризисного комитета 
и превращение подвала дома Рохелине  
12 в место убежища путем накрытия его 
мешками с песком. Мы получили свой 
первый ценный опыт.

2024 год

Четыре месяца в школе волости Тапа
Закончился  первый триместр и подхо-
дит к концу календарный год – прият-
но оглянуться назад на успехи трех мест 
обучения школы волостиТапа, которая 
стартовала 1 сентября для школьников  
и групп детского сада. 

Открытие школы было напряжен-
ным, но захватывающим периодом как 
в родной волости, так и во всем образо-
вательном ландшафте. Как школьная се-
мья, мы могли учиться и веселиться вме-
сте, но нам также приходилось горевать. 
Мы благодарим всю школьную семью 
за их усилия при запуске  школы и пре-
одолению кризисных ситуаций, а также 
благодарим всех остальных, кто поддер-
жал их добрыми словами и советами. 
Особой похвалы за хорошее сотрудни-

чество заслуживают библиотеки и Дом 
культуры, которые предоставляют суче-
никам мероприятия, способствующие 
обучению вне класса. Мы также можем 

порадоваться за команду специалистов 
службы поддержки, которые хорошо 
справились со своей работой.
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Желаем вам 
спокойного Рождества 

и надежного  
Нового года!

Собрание волости Тапа
Управа волости Тапа
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ОБЪЯВЛЕНИЯ

•	 Дешево продам сухие ко-
лотые дрова в сетках 40 л. 
Тел. 5614 9448
•	 Круглый год продаю трех-
метровые дрова. Тел. 5699 
7424

•	 Продаю дешево трехме-
тровые дрова с доставкой. 
Тел. 507 4553
•	 Круглый год продаю сухие 
дрова для камина (ольху и бе-
резу) в сетках 40л . Тел. 5614 9448

Транспортировка 
сточных вод и фекалий 
в волости Тапа 
Тел. 5226008

АВТОБАЗА ЛЕХТСЕ ПРЕДЛАГАЕТ 
СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ: 

 Работа погрузчика- 
экскаватора.
 Услуги самосвала  
с крюковым подъемником.
Служба перевозки фекалий.
 Мойка под давлением.

KONTAKT
regger.teenus@gmail.com

522 6008

Ortopeediakeskus OÜ
ИЗГОТАВЛИВАЕМ  
◆ Протезы верхних и нижних конечностей  
◆ Ортезы верхних и нижних конечностей
◆ Различные корсеты и бандажи
◆ Абдукционные изделия для детей
◆ Ортопедическую обувь
◆ Ортопедические стельки

ПРЕДЛАГАЕМ СТАНДАРТНЫЕ ИЗДЕЛИЯ
◆ Ортезы для верхних и нижних конечностей
◆ Различные корсеты и бандажи
◆ Ортопедическую обувь
◆ Ортопедические стельки
◆ Компрессионные изделия (гольфы, чулки и колготки)

ДЛЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ НА ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ ПРЕДЬЯВИТЬ
Для получения протеза – справку от врача (семейный, 
врач-специалист) в бумажном исполнении
Для получения ортезов, в тч ортопедических стелек – справку 
от врача- специалиста в дигитальном исполнении
Для получения ортопедической обуви – справку от врача-специа-
листа в бумажном исполнении, при повторном заказе справка от 
семейного врача

ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ ТАПА, Валгейые 14/2, каб. 204(К2-24), с 14.00 до 16.00

Информация по тел. 742 0169  
ortopeediakeskus@gmail.com | www.ortopeediakeskus.ee

Похоронные услуги от
АЙВАРА МЮЮРА

+372 5647 7432

Транспорт усопших 24 часа
Организация похорон
Услуги крематория
Кладбищенские работы
Все необходимое для
проведения прощания и
захоронения
обслуживание кладбища

ул. Лейна 8, г. Тапа
aivar.myyr.001@mail.ee
www.matmine.ee

Обслуживание на
эстонском и

русском языке.

Услуги
выполняет следующие работы:

•	 Надзор собственника;
•	 Реновация зданий;
•	 Строительство крыш;
•	 Теплоизоляция наружных стен;
•	 Фундаментные работы;
•	 Строительство душевых, бань 

и сараев;
•	 Строительство оград;
•	 Строительство каменных и де-

ревянных террас;
•	 Внутренние отделочные работы 

(отделка внутренних помеще-
ний, строительство). 

Телефон: 5343 7995; электронная 
почта: info@tapaehitus.eu

В Доме культуры Тамсалу 
отметили Международный 
день людей с ограниченными 
возможностями
30 ноября 2024 года руководитель Дома инвалидов Ляэ-
не-Вирумаа Хельми Урбалу передала эстафету Маарике 
Миилман, которая выразила искреннее желание попы-
таться продолжить работу в том же духе. 

Праздничный вечер начался с серии танцев от участ-
ников художественной самодеятельности Дома культу-
ры Тамсалу, за которыми последовала проникновенная 
и эмоциональная речь Хельми Урбалу, которая уже почти 
18 лет руководила  Палатой инвалидов Ляэне-Вирумаа, 
а также передача эстафетной палочки «Здесь можно».

Хельми Урбсалу поблагодарили, в частности, предсе-
датель правления Союза самоуправлений  Ляэне-Вирума 
и старейшина  волости Виру-Нигула Эйнар Валлбаум и 
старейшина  волости Тапа Рихо Телль, который вручил 
благодарственное письмо за очень хорошее сотрудниче-
ство между Палатой инвалидов Ляэне-Вирумаа и  Упра-
вой волости  Тапа. 

Уважаемый 
получатель 
временной защиты!
 Сообщаем, что с 3 декабря у Вас есть возможность про-
длить свою временную защиту. Это можно сделать в слу-
чае, если срок действия Вашей временной защиты исте-
кает 3 марта 2025 года. Срок действия временной защи-
ты указан на Вашей карточке вида на жительство.  

 Для продления временной защиты Вам необходимо:
·       Посетить бюро обслуживания Департамента по-

лиции и пограничной охраны (желательно в течение но-
ября или декабря, чтобы избежать длинных очередей)

·       Воспользоваться в бюро обслуживания дигикио-
ском и сделать там новое фото на документ

·       Приложить новое фото на документ к ходатай-
ству о продлении временной защиты

·       Отправить ходатайство о продлении временной 
защиты на адрес asylum.politsei.ee.

·       Ходатайство можно подать с 3 декабря
 Информацию о бюро обслуживания Департамента 

полиции и погранохраны можно найти по адресу https://
www.politsei.ee/ru/raspolozhenie/byuro-obsluzhivaniya  

 Информацию о продлении временной защиты мож-
но найти по адресу https://www.politsei.ee/ru/instruktsii/
informaciya-svyazannaya-s-voynoy-v-ukraine/prodlenie-
vremennoi-zaschiti 

 С уважением
Департамент полиции и пограничной охраны 

Приход Тапа 80+ пожилой  
традиционный рождественский обед
10 декабря в 13:00 в танце-
вальном зале Дома культу-
ры Тамсалу в очередной раз 
пожилые люди волости Та-
па за 80+  были приглаше-
ны на праздничный рожде-
ственский обед.

Звучали  прекрасные ку-
плеты в исполнении Керли 

Релл, руководителя Дома 
культуры, не было недостат-
ка в танцовщицах с развева-
ющимися волосами и была 
представлена  юмористиче-
ская программа Танеля Са-
крите. За рождественским 
столом продолжались дол-
гие разговоры. 

В своем приветствии ста-
рейшина  волости Тапа Ри-
хо Телль привел пример не-
которых летних дней, когда 
старшая группа называлась 
«Цветущая молодежь», и 
рассказал несколько исто-
рий, например, о заслу-
женном спортивном деяте-

ле Сергее Курочкине, кото-
рый был чрезвычайно акти-
вен даже в преклонном воз-
расте, присутствовавшем 
учителе Тийу Салусте и лю-
дях из Общества друзей му-
зея Тамсалу, таких как Майе 
Ныммик и Тийт Уус.
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